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صبحصبح 9:9:1515تا تا    88ساعت ساعت
دقيقهدقيقه 7575در درسؤال سؤال 7070

نام درس
اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

سؤال پاسخ خواهيد داد؟10ند سؤال از هرشما به چ  4000  4750  5500  6250  7000
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گويي (به دقيقه)مدت پاسختا شمارهاز شمارهتعداد سؤالانيمواد امتحگوييوضعيت پاسخرديف
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  20  40  21  20  )1و ( )3علوم و فنون ادبي (اجباري  3

  10  50  41  10  )3شناسي (جامعهاجباري  4

انتخابي  5
  55  51  5  )1شناسي (جامعه

5  
  60  56  5  )2شناسي (جامعه

  10  70  61  10شناسيرواناجباري  6

آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

)1شمارة (دفترچة

t.me/Azmoonha_Azmayeshiبرای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



  آزمونآورندگانپديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحاننام درس

  رياضي و آمار
احمدرضا ذاكرزاده،ميثم خشنودي،رضا خانبابائي،فرد، محمد حميدي،زادهاحمد حسنجاني،محمدابراهيم توزندههادي پولادي،،حمد بحيراييم

  محمد نظاميمهرداد مهربان،عباس مالكي،زاده،سعيد عزيزخاني، علي قهرمان

 ،الهام محمديرضا رنجبري،فام،محمدامين داداشمحسن جمشيدي،پور،عزيز الياسي ،محسن اصغرياميرحسين اشتري،عليرضا احمدي،سيد  علوم و فنون ادبي
  ، هومن نمازيياسين مهديانمهرزاد مشايخي،

  فر، محمد مهدي يعقوبي، ياسين ساعدي، علي شكوري، سيد آرش مرتضائيدهنويآزيتا بيدقي، مريم خسرويريحانه اميني،  شناسيجامعه

  مقدمعادله عليرضاييفاطمه عبدالوند،محمد حبيبي،حميدرضا توكلي،فاطمه بيات،  يشناسروان

  عربي زبان قرآن
نيا،محمد كرمي ،دفرمصطفي قديميحميدرضا قائداميني،اميرحسين شكوري،رنجبر،امير رضائيعمار تاجبخش،مجيد بيگلري،ولي برجي،

  منصورخاكيفاطمه ،سيد محمدعلي مرتضوياالله گلشن،روح

  محمدمهدي يعقوبيحبيبه محبي،مريم خسروي دهنوي، زهرا كتيبه،عليرضا پدرام،محمد ابوالحسني،  و جغرافياتاريخ

  فيروز نژادنجف، عليرضا نصيريعلي معزي،مهرشاد عباسي،حميد سوديان،بقا، موسي سپاهي،محمد رضاييجواد پاكدل،حسين آخوندي راهنماچي،  و منطقفلسفه

  مهدي كارداننژاد،احسان عاليسارا شريفي، مهدي ضيائي،آفرين ساجدي،  اقتصاد
  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگرنام درس

  زاده،احسان غنيآروين حسيني،  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
سيديد دانيال سي 

  زيالهه شهبا

  فريبا رئوفي اللهي، مهرزاد مشايخيسپيده فتح نژادعليرضا احمدي، فرهاد عليدسي نژادعليرضا احمدي، فرهاد علي دسي  علوم و فنون ادبي

 فرد آرش مرتضائيسي فرد آرش مرتضائيسي  شناسيجامعه
دهنوي،مريم خسرويمليكا ذاكري،

 فاطمه قريبيان
  پورسجاد حقيقي

محمد صمديمليكا ذاكري،  محمد حبيبي  محمد حبيبي  شناسيروان
  ، فاطمه رضائيانزاداسفنكره

محمدصدرا
 پورپنجه

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيميسيد محمدعلي مرتضويعربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن
  عطيه محلوجي تابان صيقلي محمدمهدي يعقوبيمحمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  كاهينژاد، اميرمحمد قلعهفرهاد عليعليرضا نصيريسميرا معروف  منطقوفلسفه
 پورسجاد حقيقي  دهنويمريم خسروياللهي،سپيده فتحسارا شريفيمهدي ضيائي  اقتصاد

  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه
ليلا ايزديمسئول دفترچه: : محيا اصغري،مدير  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف
  حميد عباسي  ناظر چاپ

  

  

  
  
  

  

انات نهايي هستند. باحاند، مشابه سؤالات امتمشخص شدهسؤالاتي كه با نشانگر
 توانيد در امتحانات نهايي عملكرد بهتري داشته باشيد.تمرين اين دسته از سؤالات مي
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  3حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان18آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

  

} ةاعداد مجموع -1 , , , ... , , }11 12 13 19 كنيم، اگر عـدد اول كارتي به تصادف انتخاب مي .دهيماي قرار مينويسيم و داخل كيسهرا روي ده كارت مي20

  ؟عضو داردكنيم. فضاي نمونة اين پديدة تصادفي چندو سكه پرتاب ميد، آنگاهكنيم و اگر عدد مركب بوديك تاس پرتاب مي، آنگاهبود

1 (36  2 (48  3 (60  4 (240  

  است؟نادرستكدام گزينه ،گار باشندزدو پيشامد ناساBوAاگر -2

1 ((A B) (A B )′ ′ ′− = ∅   2 ((A B ) (A B ) (A B)′ ′ ′ ′ ′=      

3 ((A B ) (A B ) B′ ′ ′ ′− − =  4 ((A B ) (A B ) B′ ′ =     

n(A)اگر -3 n(B) n(A B)= =3 12 حاصل ،n(A B)
n(A B)




  ).ناتهي هستندBوA(كدام است؟

1 (1
20  2 (1

15  3 (1
18  4 (3

20  

  ؟ها مثل هم باشندسكه ةداد حالاتي است كه هماحتمال اينكه تعداد حالات رو بيشتر از پشت باشد، چند برابر احتمال تع ،سكه با هم5در پرتاب -4

1 (2  2 (16  3( 8  4 (1
8  

يك مربيتحصيلي مشتركي ندارند، ةها پايكنند كه هيچ كدام از آناي تحصيل مينهگوهاي هفتم تا دوازدهم بهآموز هر كدام در يكي از پايهدانش6 -5

هـاي تحصـيلي متـوالي آموز از پايهدانش2ال اينكه اينآموز را انتخاب كند، احتمدانش2آموز،دانش6خواهد از ميان ايناستعدادياب ورزشي مي

  انتخاب شوند، چقدر است؟

1 (1
5  2 (1

10  3 (1
3  4 (2

5  

  احتمال)3رياضي و آمار (
  27تا12هايصفحه

  است.اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 
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  4حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان18آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

هاي آبي خارج شده دوتعداد مهرهكنيم. احتمال آنكهمهره از كيسه خارج مي3طور تصادفيباشد. بهرة قرمز ميهم3 وآبيمهرة5داراياي هيسك- 6

  كدام است؟هاي قرمز خارج شده باشد،برابر تعداد مهره

1 (15
28  2 (1

4  3 (1
3  4 (2

5  

Aا -7 0/رخ ندهد برابرحتمال اينكه 7A 0/برابرBايو احتمال وقوع B .ندهستپيشامد ناسازگاردوBوAواست8 رخاحتمال اينكه

Bچند برابر ،دهد   ؟رخ ندهداحتمال آن است كه

1) 3   1) 2  صفر) 1
2  4 (3

4  

8- A CS وB ،پيشامدهاي Aمفروض هستند. اگرفضاي نمونة B = ∅وA B C S= متمم پيشامد ،باشد(A C) (B C)− −برابـر

  است؟كدام گزينه

1 (C′    2 (C    3 (C B−  4 (C A−  

P(A)باشند و داشته باشيمS ةدو پيشامد از فضاي نمونBوAاگر -9 P(A B) P(B)= − =2 3 P(Aمقدار5 B)
P(A ) P(B )′ ′−

؟استكدام  

1 (3
2  2 (16

9  3 (−16
9  4 (−3

2  

,استفاده از ارقام اب -10 , , , ,6 5 4 3 2   ؟است400با چه احتمالي اين عدد ساخته شده كوچكتر از .رقمي با ارقام متمايز ساختيم3يك عدد0

1 (/0 3  2 (/0 5  3 (/0 4  4 (/0 2  
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  5حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان18آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

aصورتبه fتابع ةاگر ضابط -11 xf (x)
b

−=
+ fو2 (b) b=هها را در نقطتابع محور طولباشد و − 2اي به طول

fآنگاه ،قطع كند (ab)؟كدام است  

  3) 4  2−) 3  4−) 2  صفر) 1

كه يك حصار مشـترك بـين دو قسـمت طوريشكلي را به سه قسمت مساوي تقسيم كرده و حصاركشي كنند، بهخواهند زمين مستطيلسه نفر مي -12

 متر باشد، ضابطة جبري مساحت زمين كدام است؟190كشيده شود. اگر كمترين حصاركشي

1 ( x /< <0 47 S(x)و5 x x= − 295 2  2 ( x< <0 S(x)و95 x x= − 2190  

3 ( x< <0 S(x)و95 x x= − 295 2  4 ( x /< <0 47 S(x)و5 x x= − 2190  

13- f −xبراي ،به صورت مقابل باشداگر نمودار تابع < ≤5 −yو4 ≤ <3 دامنه و ةترتيب از راست به چپ چه تعداد از نقاط صحيح در محدودبه ،3

  ؟ندارندبرد قرار

1 (−2 2

2 (−3 2

3 (−3 3  

4 (−4 3  

ayاگر نمودار تابع خطي -14 ( )x bx c= − + +21 bحاصل مقدار ،ه صورت زير باشدب32 ca + +
2 3

2   ؟استكدام3

1 (87
8    2 (87

4  

3 (89
8    4 (83

8  

a)متمايزطةسه نق -15 , )3، (a , )+2 1 a)و12 a , )+2 6f aروي نمودار تابع خطي fعددي صحيح باشـد، حاصـل قرار دارند. اگر ( a )−2 كـدام1

 ؟است

  3−) 4  6− )3  9) 2  صفر   )1

  تابع)1رياضي و آمار (
  (ضابطة جبري تابع، نمودار

  تابع خطي)
  62تا50هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 

y

x
2

3

y

x

-1

-3
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-2

-4

2

2

4
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  6حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان18آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

16- f ــابع خطــي ــذرا از نقطــةت )M، گ , )2 ــرضدر نقطــه5 ــه ع 9yاي ب ــا محــور ــا ب ــر ب ــابع براب ــن ت ــة اي ــر دامن ــرده اســت. اگ ــورد ك ــا برخ ه

A {x | x }= ∈ ≤ ≤0 10؟است ححيصعددندچباشد، برد اين تابع شامل  

1 (20  2 (21    3 (22  4 (23  

fتابع خطينمودار -17 (x) ax b= − g(x)و+ cx d= − cب− ه صورت زير است. نسبت
a

  ؟كدام است

1 (−4
3  

2 (− 3
2    

3 (− 2
3  

4 (2
3  

(F) ةطبرا -18 Fبه صورت(C)گرادسانتي ةو درجبين دما برحسب فارنهايت C= +10 18 است. چند درجه افزايش دما برحسب فارنهايت معادل320

  ؟استگرادسانتي ةدرج30افزايش

1 (32  2 (86    3 (22  4 (54  

fباشد و داشته باشيميخطتابعيك fاگر -19 (x) f ( ) x+ = −2 4 5 f، حاصل2 ( x  ؟كدام است1+(

1 (x −5 14  2 (x −5 14    3 (x −5 9  4 (x −5 9  

fطيختابعنمودار -20 (x) (m )x n= − + −2 )از نقطة،1 , )− −1 1x −اي به طولرا در نقطههاعبور كرده و محور 1
mكند. قطع مي5 n+ كـدام

  ؟است

1 (− 2
5  2 (1

5    3 (−1  4( 9
2

y

gf

x
-1 1

2

4
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  7حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبـان18آزمون
 

 

  
  
  
  
  
  
  

 ز عبارات زير كاملاً درست هستند؟چند مورد ا -21

  بندي آثار ادبي در نظر گرفته است.ارسطو فيلسوف بزرگ يوناني شش روش را براي طبقه ـ

  نثر فني در دورة سلجوقي دوم و خوارزمشاهيان رواج داشت. ـ

  سبك غالب در اشعار زبان فارسي بوده است. ،سبك عراقي از قرن هفتم تا قرن دهم ـ

  بندي آثار ادبي بر اساس قلمرو دانشي باشد.تواند مثالي براي طبقهميسبك عرفاني ـ

  بندي آثار ادبي بر اساس هدف باشد.تواند مثالي براي طبقهسبك فكاهي مي ـ

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 است؟نادرستگانة شعر و نثر در سبك خراساني كدام موردهاي قلمرو سهبا توجه به ويژگي -22

  ي كمتر از لغات عربي و لغات مهجور فارسي (نثر دورة ساماني)گير) بهره1
  بودن توصيفات (قلمرو فكري سبك خراساني)گرايي و طبيعي، ساده و عيني) واقع2
  بودن اشعار پندآموز و اندرزگونه (قلمرو فكري سبك خراساني)) سادگي و عملي3
 غزنوي و سلجوقي)) تمثيل و استشهاد به آيات و احاديث و اشعار (نثر دورة4

 ؟نيستهاي عمدة سبك خراسانيمعشوق شاعر در كدام بيت، مطابق با ويژگي -23

گرفـــت خـــواهم زلفـــين عنبـــرين تـــو را) 1
 

ــو را  بــه بوســه نقــش كــنم بــرگ ياســمين ت
 

ــد؟) 2 ــد كجايي ــه كجايي ــه حــج رفت ــوم ب اي ق
 

معشــــوق همينجاســــت بياييــــد بياييــــد 
 

 وهميشه سرو و صـنم خصـم او شـدند كـه ا  ) 3
 

ــرده  ســت و نيكــوئي ز صــنمز ســرو قامــت ب
 

ــي  ) 4 ــانش بلــ ــر غمزگــ ــه بــ ــدم فتنــ شــ
 

ــد فـــتن    ــو بينـ ــردم چـ ــه مـ ــود فتنـ شـ
 

 است؟نادرستخط عروضي، در كدام گزينه، -24

  جاست: هر جا ك ت يي ت فَر ر جان جاستهرجا كه تويي تفرّج آن) 1
 ك كَر د كَرنعره برآورده فلك كرده كر: نَع رِ بر آ ور د ف لَ) 2

 گر او هست حقّا كه من نيستم: گ رو هست حق قا ك من نيس تَم) 3

 حاصلي نبود به جز شرمندگي: حا صِ لِ بي حا صِ لي نَب ود بِ جز شَر من د گيحاصل بي) 4

 است. …معادل وزن عروضي بيت گزينةزير،وزن عروضي بيت -25

ــدازد« ــت ان ــه صــوفي را در معرف زان لقمــه ك
 

 »مرغيك ذره و صد مستي، يك دانه و صد سي  
  

دستي در عيش كـوش و مسـتي  هنگام تنگ) 1
 

ــارون كنــد گــدا را   كــاين كيميــاي هســتي ق
  

گفتم اي سلطان خوبان رحم كن بر اين غريب) 2
  

گفت در دنبالِ دل ره گم كند مسكين غريـب  
  

در ديرِ مغـان آمـد، يـارم قـدحي در دسـت  ) 3
  

خواران از نرگسِ مستش مسـتمست از مي و مي  
  

بيــدار شــو اي ديــده كــه ايمــن نتــوان بــود) 4
  

زين سيل دمادم كه درين منزل خـواب اسـت    
  

  ):3(علوم و فنون ادبي)1و ( )3علوم و فنون ادبي (
  نظير، تلميح و تضمينمراعات

  و كارگاه تحليل فصل
  40تا29هايصفحه

  

  ):1(علوم و فنون ادبي
  مسوفصل
  )9تا 7هاي(درس

  سوم+ كارگاه تحليل فصل
  78تا59هايصفحه

  است. اجباريزانآموهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي: 
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 است؟نادرست ،هاي هجايي مقابل كدام مصراعنشانه -26

Uها سنگين بود: ) بر دوش زمانه لحظه1 U UU− − − − − − − −   
Uدارند:) از آن به دير مغانم عزيز مي2 U UU U U− − − − − − − −   
U) گيتي رباطي با دو در، يك در فنا يك در عدم:3 U U U− − − − − − − − − − − −  
U) خاك پايش بوسه خواهم داد آبم گو ببر:4 U U U− − − − − − − − − − − −  

 با بيت زير برابر است؟ ،تقطيع هجايي كدام بيت -27

در آن نفــس كــه بميــرم در آرزوي تــو باشــم«
 

 »اميد دهم جان كه خاك كوي تو باشمبدان  
  

عنــان بــاد شــمالماگــر چــه در طلبــت هــم) 1
 

ــت نرســيدم     ــرو خرامــان قامت ــه گــرد س ب
  

ــايي  ) 2 ــدان دلربـ ــي بـ ــوب رويـ ــان خـ چنـ
  

ــايي     ــس نمـ ــر كـ ــه هـ ــد بـ ــت نيايـ دريغـ
  

ــي  ) 3 ــرغ وحش ــن م ــه اي ــم را ك ــان دل مرنج
  

ــيند     ــكل نشـ ــت مشـ ــه برخاسـ ــامي كـ ز بـ
  

ــي) 4 ــاحبدل م ــتم ص ــدا رارود ز دس دلان خ
  

دردا كــه راز پنهــان خواهــد شــد آشــكارا    
  

 ؟شودنمي ديده ايرادي ،كلمات از گروه كدام عروضي خط در -28

1مده: م) ( تشكر: ت) ،(خواب: خاب) ،(كُر) شَك د 

: قَط اب)، (جادو: جا (سراب: سر) 2  عن) دو)، (قطعاً

 ب)ئ بت)، (صائب: صا نُ د)، (نوبت: پر (پرده:) 3

 زِ)سا: گي)، (سازهتسي)، (شيفتگي: شيفدوفر(فردوسي: )4

 اند؟تلميح و تشبيه داراي ابيات كدام-29

ــف)  ــرآرال ــره ب ــي نع ــه ارن ــور ب ــي ط وارموس
  

ــزن   ــو ب علــي چــو بكــن غــزا كـاـفر گــردن ت
  

ورا گيــرد گلـو در هـم صــفا حيــوان آب آنب) 
  

اـده باشـد خـورده كـو   اـب اـ ميمـون خسـرو زان ه لق
  

اـج)  ــي مـ ــوديمب ــدعيان و خ ــدم ــي ان ــرب خب
  

الســت سـاـقي مـاـ بــه اســتداده كــه مــي زان  
  

گـذرد شـيرين چـو عمـر كنـد تلـخ را مـرگد) 
  

اـي   شـدند سـتمكار افـلاك كـه اسـت شـكر ج
  

را شـخويـ ايـبهـ ازدـس اـنمرو انـكنع اهــم    آوري مصر در روي خوبي سامانِ اين به گر) ـه
  

 الف، د) 4  ـج، ه) 3  ب، ج) 2  الف، هـ) 1

 است؟نادرستآنيرو به روهايدر چند بيت، آرايه -30

ــه طــالع مســعود خويشــتن ــف) اي مفتخــر ب ال
  

ــذرد     ــز بگــ ــما نيــ ــران شــ ــأثير اختــ تــ
  

  (تلميح و مراعات نظير)

اي نوش كرده نيش را بي خويش كن با خويش راب) 
  

با خويش كن بي خويش را چيزي بده درويـش را  
  

  (سجع و واژه آرايي)

ــرد   ــم ك ــار ك ــاو ك ــر ك ــير ه ــدين شمش ج) ب
  

ــرد     ــم كـ ــتش قلـ ــد دسـ ــير شـ ــم شمشـ قلـ
  

  آرايي)(موازنه و واج

د) سعديا چون تـو كجـا نـادره گفتـاري هسـت  
  

مشنو اي دوست كه غير از تو مرا ياري هسـت  
  

  (تضمين و ترصيع)

 يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

آزمون وی ای پی
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 ت؟اس» تكرارموازنه و«و داراي» ترصيع«فاقدكدام بيت -31

ــاد شيــر گيــران) 1 آهـوي نيمه مستت صيـ
 

هنـدوي بــت پــرســتت زنـّار هوشمنــدان    
  

در دام تــو محبوســم در دســت تـــو مغلــوبم) 2
  

وز ذوق تــو مدهوشم در وصف تـو حيــرانـم  
  

تـرمغ بـا مغـان بـه طـوع ز مـن راسـتگوي) 3
  

ــع ز مــن ســازگارتر     ــه طب ــا ســگان ب ســگ ب
  

ـاد روز تو و دولــتت قــــرين  فرخنــده بــ) 4
  

پايـنـده بـاد عــمر تــو و بخـت تــو جــوان  
  

 هستند؟ »موازنه«و »تلميح«كدام ابيات داراي -32

الف) حريف، عهد مودت شكست و من نشكستم
 

خليــل، بــيخ ارادت بريــد و مــن نبريــدم    
  

ــتم   ــيچ رزم رسـ ــو هـ ــو تـ ــت چـ ب) نگذاشـ
  

ــزم دارا     ــيچ بــ ــو هــ ــو تــ ــت چــ ناراســ
  

به حلم و سـيرت برهـان عقـل و فرهنگـي  ج) 
  

بــه عــزم و كوشــش بنيــاد نصــرت و ظفــري  
  

د) همي گريد از او گردون به سان ديدة وامـق
  

همي خندد از او صحرا به سـان چهـرة عـذرا    
  

تويي آن آية  رحمت كه نتوان كرد تفسيرشهـ) 
  

منم آن ماية حسرت كه نتـوان داد تغييـرش    
  

 د ـج ـب )4    ـه ـ دـب )3   ـهـجـالف )2  دـب ـالف) 1

 ؟استنادرستآراية مقابل كدام بيت، -33

ــيم  1 ــود و ســ ــد زر بــ ــب و روز دربنــ ) شــ
 

ــيم     ــرد لئــــ ــد مــــ ــيم دربنــــ زر و ســــ
  

  (موازنه)

تاب سـاختچشمة خورشيد رويش چشم را بي) 2
  

ــرد     ــه ك ــل را ديوان ــويش عق ــر م ــة زنجي حلق
  

  (تشبيه)

دارپـــرده) كوكـــب ناهيـــد بـــاد بـــر در تـــو3
  

ــايبان     ــو س ــر ت ــر س ــاد ب ــيد ب ــمة خورش چش
  

  (تكرار)

) كشــــيدم قلــــم در ســــر نــــام خــــويش4
  

نهــــادم قــــدم بــــر ســــر كــــام خــــويش  
  

  (ترصيع)

  ؟است »تكرار و كنايه ،تلميح، تناسب«كدام بيت داراي -34

به خـوش عيـاري انگـور بسـته خـوبي مـي ) 1
  

ــي   ــول م ــدر عق ــه ق ــق ب ــون خل ــدجن باش
  

عزيــز دبرفــت رو مشــماز آن دمــي كــه ز چ) 2
  

كنــار دامــن مــن همچــو رود جيحــون اســت  
  

ب خضر از يـك چشـمه اسـت  آبادة انگور و) 3
  

اش هر كس شراب گور خوردمرد دل در سينه  
  

داشـت دسـت  دوست چهـل بامـداد در گـل،) 4
  

تا چو گلُ از دست دوست دست به دست آوريم  
  

 در كدام ابيات آمده است؟» ، تلميحخيصتشتضمين، ترصيع، تكرار،«هايآرايهترتيب به -35

الف) پيش احمق نه ز عجزسـت مـرا خاموشـي  
  

طرف بحـث بـه نـادان نشـدن دانـايي اسـت   
  

است اين جهاناي تن جزع مكن كه مجازيب) 
  

وي دل غمين مشو كه سپنجي است اين سراي  
  

سان كه گفت شمع سپاهان جمالگفتم از آنج) 
  

ر شـروان بـرد  كيست كه پيغـام مـن بـه شـه    
  

د) مرا ره ني كه در كويش نهم پهلو به ديواري
  

رقيبان سيه دل خوش نشسته دوش بر دوشش  
  

هـ) چنان وزيد ز بسـتان نسـيم فصــل بهــار  
  

كـزان رسـيد بـه يـاران شـميم وصـل بهــار  
  

 الف              ) ب، ج، د، هـ،4  ، ب، الف، ج، هـد) 3  ) ب، هـ، د، الف، ج2  ) ج، هـ، د، ب، الف1
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 است؟ درست زير رباعي دربارة هينگز كدام-36

ريخـتمـي جـان لـبش از كـه دهنـيشـيرين«
  

ريخــتمــي پريشــان زلــف ســرِ ز كفــرش  
  

ــه شــيخ گــر ــف كفــرِ ب ــردمــي ره او زل ب
  

  خــاك ريخــتمــي ايمــان ســرِ بــر او ره« 
  

 هستند. آراييواج و تلميح  داراي ابيات )1

 است. نيامدهِ»-« كوتاه مصوت شكل به ايواژه هيچ پايان در »ه« )2

 استعاري.ةاضاف »ايمان سر« و است تشبيهي ةاضاف» زلف كفر« )3

 دارد. معنايي قرابت» ايمزلف كافر به رخش راهنمون شد ما را / از سر كفر به سرمنزل ايمان شده« بيت با )4

 است؟متفاوتمفهوم كدام بيت -37

ــ) 1 ــاو نظ ــر ك ــانه ــار كم ــا ي ــروري دارد ب اب
  

هــابايــد كــه ســپر باشــد پــيش همــه پيكــان  
  

فهــــم و خــــاطر تيزكــــردن نيســــت راه) 2
  

ــي   ــته مـ ــز شكسـ ــاهجـ ــل شـ ــرد فضـ نگيـ
  

ــه) 3 ــن معامل ــر  بك ــته بخ ــن دل شكس اي وي
  

كه بـا شكسـتگي ارزد بـه صـد هـزار درسـت   
  

ــر  4 ــل سـ ــا اهـ ــق بـ ــود حـ ــرم فرمـ ) لاجـ
  

ــر   ــوب منكســـ ــايم در قلـــ ــت جـــ هســـ
  

 است؟متفاوتوم كدام بيت با ساير ابياتمفه-38

ــي1 ــالا مــ ــالاييم و بــ ــا ز بــ ــم) مــ رويــ
  

ــي   ــا مــ ــاييم و دريــ ــا ز دريــ ــممــ رويــ
  

ــي2 ــرش م ــرة ع ــو را ز كنگ ــفير) ت ــد ص زنن
  

ندانمت كه در ايـن دامگـه چـه افتـاده اسـت    
  

) كــدام دانــه فرورفــت در زمــين كــه نرســت3
  

ــد     ــان باش ــن گم ــانت اي ــة انس ــه دان ــرا ب چ
  

بــاغ ملكــوتم نــيم از عــالم خــاك  ) مــرغ4
  

ــاخته   ــي س ــه روزي قفس ــدنمدو س ــد از ب ان
  

 .…بيت گزينةجز بهبودن قضا و قدر اشاره دارند،همة ابيات به حتمي -39

ــد  1 ــر خــويش را ب ــي اخت ــود كن ــو خ ) چــو ت
  

ــك   ــم نيـ ــك چشـ ــدار از فلـ ــري رامـ اختـ
  

ــد  2 ــد دي ــيان نخواه ــر آش ــه دگ ــوتري ك ) كب
  

ــه ســوي قضــا همــي   ــا ب ــردش ت ــه و دامب دان
  

ــار3 ــه روزگ ــود و ن ــوان ب ــه نحــس كي دراز) ن
  

چــه بــود، منــت بگــويم؟ قضــاي يــزدان بــود  
  

رويـان بـدوز  اي كه گفتي ديده از ديدار بـت) 4
  

هرچه گـويي چـاره دانـم كـرد جـز تقـدير را   
  

 ؟نيستتصويري كه در بيت زير ارائه شده، با تصوير بيت كدام گزينه يكسان -40

لقــة مــه درربــود  نيــزه كشــيد آفتــاب ح  «
  

ــاب     ــيم ن ــة آن س ــرخ حلق ــن زر س ــزة اي  »ني
  

  

نقـاب) دوش برون شـد ز دلـو يوسـف زريـن1
  

كرد بر آهنـگ صـبح جـاي بـه جـاي انقـلاب   
  

  آب)(دلو: سطلِ چاه

ــي2 ــب عرب ــنفش  ) ش ــابي ب ــته نق ــود بس وار ب
  

از چه سبب چـون عـرب نيـزه كشـيد آفتـاب    
  

  

) بال فروكوفت مـرغ، مـرغ طـرب گشـت دل  3
  

بانگ برآورد كوس،كوس سـفر كوفـت خـواب    
  

  

ــرامنش طــوف) 4 ــه پي كنــان آســمانهســت ب
  

آري بــر گــرد قطــب چــرخ زنــد آســياب    
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 فوايد علوم اجتماعي با علوم طبيعي درست است؟ ةدر رابطه با مقايسزيرهاييك از گزينهكدام-41

اما نقشي در ،دهدهاي خود را ارائه مي اهها و هنجارهاي اجتماعي ديدگارزش ة) علوم اجتماعي دربار1
  ها ندارد.نقد و اصلاح آن

  تر از علوم اجتماعي است.بيني در علوم طبيعي پيچيدههاي اجتماعي پيشبودن كنش) به سبب آگاهانه و ارادي2
  سازند.ها و جوامع مختلف از يكديگر را فراهم ميفهم متقابل انسان ة) علوم اجتماعي زمين3
  بيني كنند.هاي اجتماعي را پيشدهند كه آثار و پيامدهاي پديدهها امكان ميهاي اجتماعي به انسانوم طبيعي با شناخت پديده) عل4

  ترتيب كدام است؟پيامد هريك از عبارات زير به -42
  هاي فناوريها و محدوديتها دربارة فرصتآگاهي دادن علوم اجتماعي به انسان ـ
  ها توسط علوم اجتماعيا و هنجارهاي اجتماعي و نقد و اصلاح آنهداوري دربارة ارزش ـ
  كشف نظم و قواعد جهان اجتماعي توسط دانشمندان علوم اجتماعي ـ

گيري اجتماعي مناسب و صحيح براي دانشمندان ـ آموزش شيوة صحيح استفاده از طبيعت و علوم طبيعي ـ مشاهدة) فراهم آمدن فرصت موضع1
  هاي اجتماعيپديدهآثار و پيامدهاي

گيريهاي اجتماعي ـ فراهم آمدن فرصت موضعبيني آثار و پيامدهاي پديده) آموزش شيوة صحيح استفاده از طبيعت و علوم طبيعي ـ پيش2
  اجتماعي مناسب و صحيح براي دانشمندان

مناسب و صحيح براي دانشمندان ـ مشاهدة آثار وگيري اجتماعي) آموزش شيوة صحيح استفاده از علوم انساني ـ فراهم آمدن فرصت موضع3
  هاي اجتماعيپيامدهاي پديده

توضيح تأثيرگيري اجتماعي مناسب و صحيح براي دانشمندان ــ فراهم آمدن فرصت موضعكمك به استفادة صحيح از طبيعت و علوم طبيعي) 4
  اجتماعات بر زندگي ما

  ؟شودچرا به علوم انساني علوم تفهمي گفته مي -43
  دهند.هاي فناوري به انسان آگاهي ميها و محدوديتزيرا دربارة فرصت) 1
  آورند.گيري اجتماعي مناسب را براي دانشمندان فراهم ميزيرا فرصت موضع) 2
  د.نپردازهاي ناپسند آدميان ميچون به انتقاد از كنش) 3
  پردازند.ها ميهاي انسانفهم معاني كنشدليل اينكه به به) 4

  ترتيب پيامد، معنا يا مفهوم و علت هر يك از عبارات زير كدام است؟ به-44
  هاي اجتماعيـ ابعاد و انواع مختلف كنش

  و مهاجرتآلودگي ،ـ روابط همسايگي
  شناسيـ رويكردهاي مختلف جامعه

  هري ـ دوري و نزديكي به علوم طبيعيشناسي ش ههاي اجتماعي مختلف ـ جامعگيري دانش) شكل1
  شناسي كنش اجتماعي ـ دوري و نزديكي به علوم طبيعيهاي علوم اجتماعي ـ جامعه) شاخه2
  شناسي كنش اجتماعي ـ قوت و ضعف علوم ابزاريهاي اجتماعي مختلف ـ جامعهها و دانش) شاخه3
  ري و نزديكي به علوم ابزاريشناسي ساختار اجتماعي ـ دوهاي اجتماعي ـ جامعه  ) پديده4

  علوم اجتماعي)3شناسي (جامعه
  (فوايد علوم اجتماعي،

  هاي علوم اجتماعي)،شاخه
  نظم اجتماعي

  31تا12هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 

آزمون  وی ای پی
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  درست است؟» آشنايي زدايي«اما در رابطه با،نادرستترتيب، در رابطه با نظم اجتماعيهاي زير بهيك از گزينهكدام-45
كنند وت رفتار ميشود و ديگران هم مطابق انتظاراايم برقرار ميها براي با هم زندگي كردن پذيرفتهقواعدي كه ما انسان ة) نظم اجتماعي در نتيج1

  تري از آن بسازيم.تر و راحتهاي اجتماعي بكاهيم و دانش سادهزدايي يعني از پيچيدگي و عمق موقعيتدهند. ـ آشناييحوادثي خلاف قواعد رخ نمي
كنند وم مطابق انتظارات رفتار ميشود و ديگران هايم برقرار ميها براي با هم زندگي كردن پذيرفتهقواعدي كه ما انسان ة) نظم اجتماعي در نتيج2

اطراف خود نگاه كنيم و در كنار ةزدايي يعني از ديد يك فرد غريبه به موضوعات آشنا و روزمردهند. ـ آشناييحوادثي خلاف قواعد رخ نمي
  نظمي نظم را بشناسيم. بي

زدايي يعني از ديد يك فرد غريبه به موضوعات آشنا ومايد. ـ آشنايينپذير ميها را امكانبيني رفتار ديگران و همكاري با آن) نظم اجتماعي پيش3
  نظمي نظم را بشناسيم.اطراف خود نگاه كنيم و در كنار بي ةروزمر

اعيهاي اجتمزدايي يعني از پيچيدگي و عمق موقعيتنمايد. ـ آشناييپذير ميها را امكانبيني رفتار ديگران و همكاري با آن) نظم اجتماعي پيش4
  تري از آن بسازيم.تر و راحتبكاهيم و دانش ساده

  هر يك از موارد زير مربوط به كدام مفهوم است؟ترتيب به -46
  اي ديگرپديدهاجتماعي با تغيير در ةـ همراه بودن تغيير در يك پديد

  هاي اجتماعيـ ارتباط ميان پديده
  كه در يك جا پارك شدهاستخودروييمثلـ

  ) همگن ـ ساختار اجتماعي ـ نظام اجتماعي2  ساختار اجتماعي ـ نظام اجتماعيتغيير ـ) هم1
  ) همگن ـ نظام اجتماعي ـ ساختار اجتماعي4  تغيير ـ ساختار اجتماعي ـ ساختار اجتماعي) هم3

  است؟نادرستشناسي تبيينيجامعه ةكدام گزينه دربار -47
شد و تنها از راهشد چرا كه دانش علمي به دانش تجربي محدود ميبه رسميت شناخته ميهاي تجربي) در اوايل قرن نوزدهم ميلادي، فقط تبيين1

  آمد.حس به دست مي
دهد لذا روشبيني، پيشگيري و كنترل جامعه را ميها قدرت پيششناسي با شناخت نظم اجتماعي، به انسان) از منظر رويكرد تبييني، جامعه2

  ي است.شناسي همانند روش علوم طبيعجامعه
گيري خود تلاششناسي در آغاز شكلشناسي، عنوان فيزيك اجتماعي را براي اين رشته برگزيد، چرا كه جامعهگذار جامعه) اگوست كنت، بنيان3

  كرد به علوم طبيعي به ويژه علم فيزيك نزديك شود.
اند كه بال هر دو از اجزا و عناصري تشكيل شدهارد براي مثهايي وجود داشناس تبييني، ميان بدن انسان و جامعه شباهت) از نگاه يك جامعه4

  اند.كنار هم قرار گرفتهدرنظمي خاص
  چند مورد از عبارات زير درست است؟ -48

  شناسي پوزيتيويستي است.شناسي تبييني همان جامعهـ جامعه
  رسند.نظر ميهايي كه قبلاً در ارتباط با هم بودند مستقل از هم بهپديده ،در تبيينـ

  هاي اجتماعي است.بيني و كنترل پديدهشناسي تبييني، پيشـ هدف جامعه
  .يابدهر چه همبستگي اجتماعي ميان افراد يك گروه بيشتر باشد انحرافات اجتماعي در آن گروه كاهش ميـ

  داند.هاي طبيعي ميهاي اجتماعي را همچون پديدهشناسي تبييني پديدهـ جامعه
  ) صفر4  ) دو3  ) چهار2  ) پنج1

  است؟نادرستكدام گزينه -49
 هاي جسماني و ظاهري تشخيص دهد.خواست مجرم بودن يا نبودن را با مشاهدة ويژگي) لمبروزو با روش تبييني مي1
رارداد، ترس وبر قيدهد و اين روابط و مناسبات را مبتنشناسي تبييني جامعه و نظم اجتماعي را براساس مناسبات بيروني توضيح مي) جامعه2

 داند.اجبار مي
 كنند.همكاري و مشاركت افراد را جلب مي ،سازند با تطميع و تهديد و اجبار) جوامعي كه نظم را از منظر تبييني برقرار مي3
 كنندة خود بيفزايند.) جوامعي كه ديدگاه تبييني دارند هر روز بايد بر نيروها و ابزارهاي كنترل4

 است؟نادرستانگاري طبيعت و جامعه بر جامعه و بر انساندر ارتباط با پيامدهاي يكسانترتيب،كدام گزينه به-50
 يابند.هاي نظم اجتماعي تقليل ميها به پيچ و مهره) جامعه بيرون و مستقل از ما خواهد بود و بايد خود را با آن سازگار كنيم ـ انسان1
  تر است.شود ـ انسان خالق جامعه نيست و صرفاً يك موجود طبيعي پيچيدهاستحكام آن اداره مي) جامعه همچون طبيعت خواهد بود و با قوانيني به2
هاهاي اجتماعي استفاده كنيم و تغييرات بنياديني در آن ايجاد نماييم ـ انسانهاي ابزاري براي شناسايي جامعه و پديدهاز دانش متواني) مي3

  را پديد آورند.هاي گوناگونيتوانند جوامع و تاريخمي
اي هستند كه بودها موجودات طبيعي پيچيدهكنند ـ انسانسوي پيشرفت طي مي) تفاوت ميان جوامع تنها تفاوتي كمي است كه مسير يكساني به4

  و نبود جامعه به آنان وابسته نيست.
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 ترتيب هر عبارت بيانگر كدام مفهوم يا موضوع است؟ به-51

 اندعي آن را لازم دانستههاي اجتمااغلب جهانـ
  تقديس حيوانات در معابد هندوستانـ
  استكبارستيزيباافتراق ناپسندبودن تبذيرـ
  همان نظام معيار جهان اجتماعي استـ

  هاآرمان ـآرمان درون قلمرو واقعي ـجهان اجتماعيباطلبخش ـهاي اجتماعي به حق و باطلها و آرمان) تقسيم واقعيت1
  هاآرمان ـآرمان بيرون از قلمرو واقعي ـجهان اجتماعيباطلبخش ـحق و مقابله با باطلرعايت )2
  قلمرو واقعي ـآرمان درون قلمرو واقعي ـجهان اجتماعيباطلبخش ـرعايت حق و مقابله با باطل )3
  قلمرو واقعي ـيآرمان بيرون از قلمرو واقع ـجهان اجتماعيحقبخش ـعمل به حق و مبارزه با باطل )4

 هاي زير مربوط به كدام موارد است؟ترتيب، هريك از گزاره به-52
  هاي اجتماعي از ديدگاه اسلامها و ارزشترين آرمانمهم ـ
  …تصور اعضاي جهان اجتماعي از وضعيت مطلوب فرهنگ و سياست و ـ
  هاابزارهاي مهم براي شناخت عقايد و ارزش ـ
  بين قلمرو واقعي و قلمرو آرماني جهان اجتماعيچگونگي امكان تغيير مرز ـ

  عمل مردم ـعقل و وحي ـآرمان اجتماعي ـ) عمل به حق و پرهيز از باطل1
  فعالان اجتماعي ةخواست و اراد ـعقل و تجربه ـآرمان اجتماعي ـ) توحيد و يكتاپرستي2
  عمل مردم ـعقل و وحي ـارزش اجتماعي ـ) توحيد و يكتاپرستي3
  فعالان اجتماعي ةخواست و اراد ـعقل و تجربه ـآرمان اجتماعي ـعمل به حق و پرهيز از باطل )4

 گيرد؟ترتيب در كدام گروه جاي ميشده در متن زير بههاي هويتي اشارههر يك از ويژگي -53
ر يك ماه گذشته توانسته است سمت خود را بهدصبور و زرنگ است. او كه فرديدر شهر نيشابور متولد شده استاست كهايرانيپسريك» الف(«

 ارتقاء دهد.)مديرعامل
  ثابت ـمتغير ـمتغير ـاجتماعي ـ) اكتسابي2  متغير ـثابت ـثابت ـفردي ـ) انتسابي1
  اجتماعي ـاجتماعي ـمتغير ـياجتماعـ) انتسابي4  متغير ـفردي ـثابت ـاجتماعي ـ) انتسابي3

 ، تأثير كدام جهان بر جهان ديگر است؟هر يك از موارد زير -54
  شود.او مي ةناراحتي يك فرد كه باعث درد معد ـ
  شود.جهان متجدد مانع از شكوفايي فطرت معنوي انسان مي ـ
  شود.سرما باعث مهاجرت گروهي از چادرنشينان مي ـ

  طبيعي بر اجتماعي ـنفساني بر اجتماعي ـيعي) نفساني بر طب2  اجتماعي بر نفساني ـاجتماعي بر نفساني ـطبيعي بر نفساني )1
  طبيعي بر اجتماعيـاجتماعي بر نفساني ـ) نفساني بر طبيعي4  اجتماعي بر طبيعي ـنفساني بر اجتماعي ـ) اجتماعي بر نفساني3

 ترتيب كدام است؟پاسخ درست به -55
 كند؟پيدا مي ،لد شده استها را با جهاني كه در آن متوترين آشناييهر فرد چگونه اولين و مهمـ
 صرفاً به كدام موضوع بسنده شده است؟» گويم / تو خواه از سخنم پند گير خواه ملالمن آنچه شرط بلاغ است با تو مي«در بيتـ
 شود؟در كدام روش فرهنگ در افراد دروني ميـ

 تشويق و تنبيه ـپذيريجامعه ـبازيهاي همحضور در مدرسه و گروه )1
  اقناع ـپذيريجامعه ـبيندهاي اساسي كه در خانواده ميوزش) آم2
  تشويق و تنبيه ـكنترل اجتماعي ـبيندهاي اساسي كه در خانواده مي) آموزش3
  اقناعـكنترل اجتماعي ـبازيهاي هم) حضور در مدرسه و گروه4

  زندگي اجتماعي )1شناسي (جامعه
 اجتماعي)هايجهانبيارزيا(

  هويت
  (هويت، بازتوليد هويت اجتماعي)

  81تا51هايصفحه

  كنيد.انتخابتوانيد يك مجموعه را) مي2شناسي () و جامعه1شناسي (در اين بخش، از ميان سؤالات جامعه
  پاسخ دهيد.60تا56هايبه سؤال» يا«55تا51هايبه سؤالتوانيدمي

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 ترتيب هر يك از موارد زير با كدام موضوع مرتبط است؟ به -56
 فرهنگ غرب با فرهنگ اسلام ةمواجه ـ
  جهاني به بخش مركزي و پيرامون ةتقسيم شدن جامع ـ

  چالش هاي درون فرهنگي ـ) فرهنگ غالب در سطح جهاني1
  سلطهفرهنگ ـهاي بين فرهنگي) چالش2
  برخورداري از ويژگي مطلوب و انسجام ـهاي درون فرهنگي) چالش3
  حضور فرهنگ هاي مختلفصةعر ـهاي بين فرهنگي) چالش4

 ير چيست؟هاي ز الؤسصحيحبه ترتيب پاسخ -57
 هاي پروتستاني را به خدمت گرفتند؟هاي سكولار غربي در ابتدا با چه هدفي حركتدر فرايند تكوين نظام نوين جهاني دولتـ
  هاي فراماسونري به چه هدفي رسيدند؟هاي سكولار غربي از طريق سازماندولتـ
  يك از  مراحل تكوين نظام نوين جهاني است؟متعلق به كدامترتيب به »امع غيرغربينفوذ اقتصادي، سياسي و فرهنگي در جو«و» هاگيري دولت ملتشكل« ـ

  چهارم واول ـتاثير بر نخبگان سياسي آن جوامع ـ) اختلال فرهنگ عمومي جوامع غير غربي1
  سوم ودوم ـهاي پروتستاني و ايجاد سياست سكولاربه خدمت گرفتن حركت ـ) گسترش جهاني قدرت خود2
  دوم وسوم ـاختلال فرهنگ عمومي جوامع غير غربي ـثير بر نخبگان سياسيأ) ت3
  چهارم واول ـثير بر نخبگان سياسي آن جوامعأت ـ) حذف قدرت كليسا و ايجاد سياست سكولار4

 هاي زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟صحيح يا غلط بودن گزارهترتيب به -58
 ب سوسياليستي و جمعي بود و كاملاً سكولار بودند.ها اغلملت –هويت دولت ـ
گيرد و موجب وابستگي اقتصادي آنها به كشورهايزني در اقتصاد جهاني را از آنان ميتك محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده قدرت چانه ـ

  شود.استعمارگر مي
هاني ثروت به اقتضاي بازار مصرف، برخي صنايع وابسته را به كشورهاي استعمارمنظور استقلال كشورهاي استعمارزده يا تعديل ج هكشورهاي غربي ب ـ

  كنند.زده منتقل مي
  راند.المللي آن را به پيش ميحال ايجاد نظمي نوين است كه تجارت و توليد بينبرخي معتقدند كه جهاني شدن در ـ

  ص ـغ ـص ـ) غ4  ص ـغ ـغ ـ) ص3  ص ـص ـص ـ) غ2  غ ـغ ـص ـ) غ1
 كدام عبارت در ارتباط با تحولات فرهنگي و اقتصادي نظام جهاني، درست است؟ -59

پردازد و از طريق توزيع هدفمند علوم طبيعي و علوم انساني فرهنگ عموميجهان غرب از طريق رسانه، به تربيت نخبگان كشورهاي غير غربي مي )1
 كند. ربي را مديريت ميغجوامع غير

دارند والمللي را بر ميالمللي موانع موجود بر سر راه تجارت بينهاي بينروت و قدرت براي حفظ منافع خود، از طريق سازمانهاي ثكانون )2
  سازند.استقلال فرهنگي و اقتصادي كشورهاي مختلف را مخدوش مي

گرداند بلكه آشكاراجوامع غيرغربي را متزلزل ميهاي صهيونيستي، نه تنها هويت فرهنگيتجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت و كانون )3
  هاي دموكراتيك جهان غرب نيز هست.برخلاف ارزش

  شود.تمركز قدرت رسانه در دست چند شركت يا چند فرد قدرتمند موجب تقويت سازوكارهاي دموكراسي مي )4
 ترتيب كدام گزينه با جدول زير مرتبط است؟ به -60

 چالش بلوك شرق و غرب  »الف«  »ب« شعار ليبراليسم اوليه
 »د«  اشتراك مالتوس و ريكاردو  اشتراك سوسياليسم و كمونيسم »ج«

  

 آزادي اقتصاديـ
  دانستندآزادي فعاليت صاحبان سرمايه را ضامن پيشرفت جامعه ميـ
  درون يك فرهنگ و تمدنـ
  گراجامعهـ

  ) ج ـ الف ـ د ـ ب4  ) ج ـ د ـ الف ـ ب3  ) الف ـ ج ـ ب ـ د2  ) ج ـ ب ـ د ـ الف1

فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين )2شناسي (جامعه  پاسخ دهيد.60تا56هايبه سؤالتوانيدمي،ايدپاسخ نداده55تا51هاياگر به سؤال
  جهاني

  (جامعة جهاني، تحولات نظام جهاني)
  هاي جهانيچالش

  (جهان دوقطبي)
  82تا55هايصفحه
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 ؟داردخواني بيشتريشده، هميك از موارد مطرحترتيب با كدامهاي زير، بهكدام از عبارتهر -61

  ترين علائم رشد اجتماعي در كودكانيكي از ابتدايي ـ

  دادن ترس از غريبه در كودكانزمان رخ ـ

  هاي موازي در كودكانبازيسن ـ

 سالگي 5يا 4 ـماهگي 7- 8 ـلبخند اجتماعي) 2  سالگي 8يا 7 ـماهگي 7- 8 ـترس از غريبه) 1

 سالگي 5يا 4 ـماهگي 2- 3 ـلبخند اجتماعي) 4  سالگي 8يا 7 ـماهگي 2- 3 ـترس از غريبه) 3

 خواني بيشتري دارد؟شده، همد مطرحيك از موارترتيب با كدامهاي زير، بههر كدام از عبارت -62

  شروع رشد انسانـ

  طبيعي ةهاي تخمك بارورشدتعداد كروموزومـ

  ثيرگذار بر چگونگي رشد قبل از تولدأتـ

  سن مادر ـ46 ـتشكيل نطفه )2  آلودگي محيط ـ46 ـتولد ةلحظ )1

  ادوزن نوز ـ23 ـتشكيل نطفه )4  كيفيت تغذيه مادر ـ23 ـتولد ةلحظ )3

 كودكي، درست است؟ ةهاي زير، در خصوص رشد هيجاني در دور تيك از عباركدام -63

  .شودرشد هيجاني در كودكي، فرايندي ساده است و شامل هيجانات ساده و مركب مي )1

  .شودبه يك صورت پديدار نميهاي فردي نيست و غالباًثير نظام پردازشأبروز هيجانات ساده تحت ت )2

  .يابدخشم و ترحم به هيجانات مركب پشيماني و سپاسگزاري تعميم مي ةهي كودك و اطرافيان او، هيجانات سادبا رشد آگا )3

  ) رشد هيجاني در اين دوره، مستلزم آگاهي از هيجانات خود كودك و اطرافيان اوست.4

 كند؟درستي جاهاي خالي زير را پر ميكدام گزينه به -64

كردن فاصـله در حالي كه بسياري از آنان به جاي تلاش براي كم .تلاش كنند…نوجوانان براي رسيدن به خودرود كهزندگي انتظار مي…در روند

مكرر از آن باعث افت ة، ولي استفاد…نوجواني غيرطبيعي ةبرند. هر چند اين پديده در دوركنند و از آن لذت ميمي…واقعي،بين خودِ آرماني و خود

  . …اير عملكردهادر عملكرد تحصيلي و س

 شودنمي ـنيست ـتلاش ـآرماني ـغيرطبيعي) 2  شودمي ـاست ـياپردازيؤر ـواقعي ـطبيعي) 1

 شودنمي ـاست ـتلاش ـواقعي ـغيرطبيعي) 4  شودمي ـنيست ـياپردازيؤر ـآرماني ـطبيعي) 3

 كند؟مشخص ميهاي زير راكدام گزينه درستي يا نادرستي گزينهترتيب،به -65

  نوجواني است. ةهاي اساسي رشد جسماني در دورهاي داخلي يكي از حوزهرشد اندام ـ

  كند.ها، قد و وزن افزايش پيدا ميحدود يك سال پس از رشد ماهيچه ـ

  هاي جنسي اوليه است.ها در دختران يكي از ويژگيرشد تخمدان ـ

  قوارگي كنند.نوجوانان احساس بيشودهاي داخلي باعث ميرشد نامتوازن اندام ـ

 نـ نـ دـ د) 4  نـ دـ دـ ن) 3  دـ نـ نـ د) 2  نـ دـ نـ د )1

  رشدشناسيروان شناسيروان
  65تا34هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 مشخص كنيد كه هر مثال به چه مفهومي در رشد شناختي نوجوانان اشاره دارد؟ -66

  كار كنم؟ هاي نداشت چاگر پنير خامه :ـ مهدي وقتي كه خواست به مغازه برود، از مادرش پرسيد
  تواند درس بخواند. تري ميشيدا نسبت به چند سال پيش كه در مقطع ابتدايي بود، مدت طولاني ـ

  هايش را بهتر از پيش به حافظه بسپارد. دهد تا بتواند درسهايي آموزش ميـ مشاور به مليكا راه
  دهد. ميتر و با حجم و گستردگي بيشتري انجامكند كه محاسبات را سريعـ امين اخيراً حس مي

  پردازش مفهومي ـسازي حافظهظرفيت ـپردازش ادراكي ـ) واقعيت احتمالي1
  سازي حافظهظرفيت ـفراحافظه ـپردازش مفهومي ـسازي) فرضيه2
  پردازش مفهومي ـسازي حافظهظرفيت ـتوجه گزينشي ـ) واقعيت احتمالي3
  زي حافظهساظرفيت ـفراحافظه ـتوجه گزينشي ـسازي) فرضيه4

شـود و كردن با خانواده براي انتخاب رشته و اختلاف نظري كه پـيش آمـده عصـباني مـيساله است، بعد از مشورت15نوجوانيكهمحمدرضا« -67
 در ارتباط با رفتار محمدرضا كدام گزينه درست است؟» .شودكند، اما بلافاصله از رفتارهاي خود پشيمان ميپرخاشگري مي

پذيري نوجوانان افزايش يابد و حالات هيجاني آنان به سـرعت تغييـر شود تحريكنوجواني باعث مي ةلوژيكي و هورموني در دورتغييرات فيزيو )1
  .كند

  .ديگري است ةبيش از هر دور ،تحول اخلاقي و ارزشي در اين دوره )2
  .ر ارتباط با ديگران مديريت كنندتوانند رفتار خود را داي ندارند، نمينوجواناني كه رشد اجتماعي تكامل يافته )3
 است.... است و او دچار اشتباه در استدلال و قضاوت شدهگيري، قضاوت و استدلال و) رشد شناختي مربوط به فرايندهايي چون تصميم4

 درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد.ترتيب،به -68

  خوبي متمايز كرد. ي آن را بههاتوان مرزرود كه مياي پيش ميگونهـ رشد انسان به
  . شوددانند كه فرد شروع به كار كردن كند و از والدين خود مستقلبرخي آغاز نوجواني را زماني ميـ

  ـ در دورة نوجواني، لازم است نوجوان را در امور بزرگسالان دخالت داد. 
  ـ فهم امور و خوب و بد بايد با ورود به دبستان آغاز شود. 

  د ـد ـن ـ) ن4  ن ـن ـد ـ) ن3  ن ـن ـد ـ) د2  ن ـد ـ ن ـ) ن1
هـر كـدام از مـوارد زيـر شناسي است.ساله را در نظر بگيريد كه داراي هوشي متوسط، وضعيت درسي عالي و علاقه فراوان به ستاره15دختري -69

 د؟گيرآرماني وي قرار ميواقعي و خوديك از دو قلمرو خودترتيب در كدامبه

  خوان بودندرسـ
  قبولي در كنكورـ
  نداشتن ضريب هوشي پايينـ
  شناس بودنستارهـ

  واقعي ـآرماني ـآرماني ـآرماني )2  آرماني ـواقعي ـآرماني ـآرماني )1
  واقعي ـآرماني ـواقعي ـواقعي )4  آرماني ـواقعي ـآرماني ـواقعي )3

  هستند. كدام جدول اطلاعات درستي را ارائه داده است؟» شناسي رشدانرو«زير همگي مربوط به مطالبهايجدول -70

1( Â«²Iw 60IU 40 ³»j Â²Iv¬nqM
Â¬kº p −»H −Iw 2 SÃ²¼ÿö

Â¹w  à¾¹¶Hj Â¬kº p  ½àn»j
  2( ÁpH¼¶ ÁpIM Â«²Iw 5IÄ 4

¾LÄoü pH toU Â«ÀI¶2 - 3

ÂøIμT]H nITÎn Â¹w  à¾¹¶Hj
  

3( ·jp S±ü Â«ÀI¶ 3 - 5
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 صبحصبح 10:310:355تا تا 9:9:1515ساعت ساعت
  دقيقهدقيقه 8080در درسؤال سؤال 9090

  
  نام درس

  ن قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيداي  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟10شما به چند سؤال از هر  4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 5 6  زبان قرآن ،عربي

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

   1 2 3 5 6  فلسفه و منطق

   1 2 4 5 7  اقتصاد
  

  گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني،
  
  

  

  گويي (به دقيقه)مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گوييوضعيت پاسخ  رديف

  20  90  71  20  )1() و3(زبان قرآن ،عربي  اجباري  1

  5  95  91  5  )3تاريخ (  اجباري  2

  انتخابي  3
  100  96  5  )1تاريخ (

5  
  105  101  5  )2تاريخ (

  5  110  106 5  )3جغرافيا (  اجباري  4

 انتخابي  5
  115  111  5  جغرافياي ايران

5  
  120  116  5  )2جغرافيا (

  10  130  121  10  فلسفة دوازدهماجباري  6

  10  140  131  10  منطـقاجباري  7

  10  150  141  10  فلسفة يازدهماجباري  8

  10  160  151  10  اقتصاداجباري  9

  

 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

  دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (دفترچة
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  آزمونآورندگانپديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحاننام درس

  رياضي و آمار
احمدرضا ذاكرزاده،ميثم خشنودي،رضا خانبابائي،فرد، محمد حميدي،زادهاحمد حسنجاني،محمدابراهيم توزندههادي پولادي،،حمد بحيراييم

  محمد نظاميمهرداد مهربان،عباس مالكي،زاده،سعيد عزيزخاني، علي قهرمان

 ،الهام محمديرضا رنجبري،فام،محمدامين داداشمحسن جمشيدي،پور،عزيز الياسي ،محسن اصغرياميرحسين اشتري،عليرضا احمدي،سيد  علوم و فنون ادبي
  ، هومن نمازيياسين مهديانمهرزاد مشايخي،

  فر، محمد مهدي يعقوبي، ياسين ساعدي، علي شكوري، سيد آرش مرتضائيدهنويآزيتا بيدقي، مريم خسرويريحانه اميني،  شناسيجامعه

  مقدمعادله عليرضاييفاطمه عبدالوند،محمد حبيبي،حميدرضا توكلي،فاطمه بيات،  يشناسروان

  عربي زبان قرآن
نيا،محمد كرمي ،دفرمصطفي قديميحميدرضا قائداميني،اميرحسين شكوري،رنجبر،امير رضائيعمار تاجبخش،مجيد بيگلري،ولي برجي،

  منصورخاكيفاطمه ،سيد محمدعلي مرتضوياالله گلشن،روح

  محمدمهدي يعقوبيحبيبه محبي،مريم خسروي دهنوي، زهرا كتيبه،عليرضا پدرام،محمد ابوالحسني،  و جغرافياتاريخ

  فيروز نژادنجف، عليرضا نصيريعلي معزي،مهرشاد عباسي،حميد سوديان،بقا، موسي سپاهي،محمد رضاييجواد پاكدل،حسين آخوندي راهنماچي،  و منطقفلسفه

  مهدي كارداننژاد،احسان عاليسارا شريفي، مهدي ضيائي،آفرين ساجدي،  اقتصاد
  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگرنام درس

  زاده،احسان غنيآروين حسيني،  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
سيديد دانيال سي 

  زيالهه شهبا

  فريبا رئوفي اللهي، مهرزاد مشايخيسپيده فتح نژادعليرضا احمدي، فرهاد عليدسي نژادعليرضا احمدي، فرهاد علي دسي  علوم و فنون ادبي

 فرد آرش مرتضائيسي فرد آرش مرتضائيسي  شناسيجامعه
دهنوي،مريم خسرويمليكا ذاكري،

 فاطمه قريبيان
  پورسجاد حقيقي

محمد صمديمليكا ذاكري،  محمد حبيبي  محمد حبيبي  شناسيروان
  ، فاطمه رضائيانزاداسفنكره

محمدصدرا
 پورپنجه

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيميسيد محمدعلي مرتضويعربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن
  عطيه محلوجي تابان صيقلي محمدمهدي يعقوبيمحمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  كاهينژاد، اميرمحمد قلعهفرهاد عليعليرضا نصيريسميرا معروف  منطقوفلسفه
 پورسجاد حقيقي  دهنويمريم خسروياللهي،سپيده فتحسارا شريفيمهدي ضيائي  اقتصاد

  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه
ليلا ايزديمسئول دفترچه: : محيا اصغري،مدير  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف
  حميد عباسي  ناظر چاپ

  

  

  
  
  

  

انات نهايي هستند. باحاند، مشابه سؤالات امتمشخص شدهسؤالاتي كه با نشانگر
 توانيد در امتحانات نهايي عملكرد بهتري داشته باشيد.تمرين اين دسته از سؤالات مي
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) ۷۹-۷۱عيّن الأنسب للجواب عن الترجمة أو المفهوم من أو إلی العربية(

رَبّي ﴾:رَحِمَلأَمّارَةٌ بِالسّوء إلاّ مانَفسي إنّ النّفس﴿ و ما أبُرِّئُ -71

 رحم نمايد!دانم؛ چونكه نفس، بسيار دستوردهنده به بدي است؛ جز اينكه پروردگار به منگناه نمي) و نفسم را بي1

 شمارم؛ زيرا نفس، دستوردهنده به بدي است؛ مگر اينكه پروردگارم به من رحم كند!گناه نمي) و خودم را بي2

  شمارم؛ زيرا نفس، بسيار دستوردهنده به بدي است؛ مگر اينكه پروردگارم رحم كند!گناه نمي) و نفسم را بي3

  هاست؛ مگر اينكه پروردگار رحم كند!ار دستوردهنده به بديدانم؛ زيرا نفس، بسيگناه نمي) و نفسم را بي4

لابُدّ للقطّ من الاستعانة بلسانه لالتئام جُرحه. اعلَموا أنّ القطّ يمتلك سلاحاً طبّيّاً فهو لسان يکون مَملوءاً بغُدد تفُرزُ« -72

  »: سائلاً مُطهّراً!

مك بخواهد. آگاه باشيد كه گربه، داراي سلاحي پزشكي اسـت هايش مجبور است كه از زبانش ك) گربه براي بهبوديافتن زخم1

 كند!اي را ترشحّ ميكنندهاش مايع پاكباشد كه غدهكه همان زباني مي

دانيد كه گربه سلاحي پزشكي دارد. پس آن، زباني) گربه ناچار به كمك خواستن از زبانش براي بهبوديافتن زخمش است. مي2

  كند!كننده را ترشحّ ميي است كه يك مايع پاكهايباشد كه پر از غدهمي

هايش ناگزير به ياري جستن از زبانش است. بدانيد كه سلاح پزشكي گربه، همان زباني است كـه ) گربه براي بهبوديافتن زخم3

 كند!كننده را ترشحّ ميباشد كه مايعي پاكهايي ميپر از غده

براي بهبوديافتن زخمش است. بدانيد كه گربه سلاحي پزشكي دارد. پس آن، زباني) گربه ناگزير به ياري جستن از زبان خود4

  كند!كننده را ترشحّ ميباشد كه مايعي پاكهايي مياست كه پر از غده

»:لا فضلَ لقوم علی قوم آخَرين بسبب اللّغة و اللّون، إنّ أکرَم النّاس عند االله أتقاهم!«  -73

 اند كه باتقواتر باشند!قومي بر قومي ديگر برتري ندارد، همانا پرهيزگارترين مردم نزد خدا كساني) به سبب هيچ رنگ و زباني،1

 ترين مردم نزد خداوند، مردمان باتقوا هستند!طور قطع گرامي) به دليل زبان و رنگ هيچ قومي بر ديگران برتري ندارد، به2

 ترين مردم نزد االله باتقواترينشان هستند!شك گراميارد، بيهيچ برتري ندرنگوزبان) قومي بر قوم ديگر به سبب3

 گمان مردمان باتقوا نزد خداوند گرامي هستند!) قومي بر قوم ديگر به دليل زبان و رنگ هيچ برتري ندارد، بي4

  ):3عربي ()1) و  (3عربي زبان قرآن (
من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)

 )1هاي درس(قواعد و تمرين
  18تا 5هايصفحه

  

  ): 1عربي (
  الم الخلَاّبةُالَمع/ هذا خلَقُ االلهِ
  6و 5هاي  درس
  82تا57هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي: 
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لنعمة الّتي أعطاها االله لنالنَعلم أنّ حوائج الناس إلينا مِن نِعَم االله العظيمة علينا و لعلّنا لا نَجد فرصة اُخری بعد هذه ا« -74

»:فَلنَغتنمها لِقضاء حاجات الناس و کسب رضا ربّنا!

هاي خداي بزرگ بر ما است و شايد ما فرصت ديگري را پس از ايـن نعمتـي كـه ) بايد بدانيم كه نيازهاي مردم به ما از نعمت1

زهـاي مـردم و كسـب خشـنودي پروردگارمـان غنيمـت دهد نيابيم بنابراين، بايد آن را براي رفـع نياخداوند آن را به ما مي

 بشماريم!

هاي خداي بزرگ بر ماست و شايد ما فرصت ديگري پس از اين نعمتـي كـه ) بايد بدانيم همانا احتياجات مردم به ما از نعمت2

  نيمت بشماريم!خداوند به ما داده است پيدا نكنيم تا آن را براي برطرف كردن نيازهاي مردم و كسب رضاي پروردگارمان غ

هاي بزرگ خداوند بر ماست و فرصت ديگري پس از اين فرصتي كه خدا) براي اينكه بدانيم كه احتياجات مردم به ما از نعمت3

به ما داده است براي ما وجود ندارد پس آن را براي برطـرف كـردن نيازهـاي مـردم و كسـب رضـاي پروردگارمـان غنيمـت 

  شماريم!مي

هاي بزرگ خدا بر ما است و شايد ما پس از اين نعمتي كه خداونـد آن را بـه مـا نيازهاي مردم به ما از نعمت) بايد بدانيم كه4

  داده است فرصت ديگري نيابيم پس بايد براي رفع نيازهاي مردم و كسب خشنودي پروردگارمان غنيمتش بشماريم!

  »:ة على رمال شاطئ مدينتنا بِفرح!أتذكَّرُ عندما كنتُ طفلاً، كُنّا مع أخويّ نرسم صوَراً جميل« -75

 كرديم!هاي زيبايي ترسيم ميهاي ساحل شهرمان با خوشحالي نقاشيكه كودك بودم با برادرانم روي شنآوردم زماني) به ياد1

  !كشيديمهاي زيبايي ميهاي ساحل شهرمان با خوشحالي نقاشيآورم وقتي كودك بودم با برادرانم بر روي شن) به ياد مي2

 هاي زيبايي ترسيم كرديم!هاي ساحل شهرمان نقاشيكه با دو برادرم با شادي روي شنآوردم هنگاميام را به ياد) كودكي3

 كشيديم!هاي زيبايي ميهاي ساحل شهرمان با شادي نقاشيآورم كه كودك بودم، با برادرم روي شنمي) زماني را به ياد4

  عيّن الصّحيح: -76

دهـد، زيـرا آن ثابـت جغد، از پرندگاني است كه چشمش را حركـت نمـيورٍ لا تَتحرَّكُ عيناها، فَإنّها ثابتة!:البومة من طي) 1

 است!

هـاي انسان از گياهان دارويـي بـراي درمـان بيمـاريکان الإنسانُ يَستخدِمُ العُشبَ الطِّبـیَّ للوقاية من الأمراض المُختلفـة!:) 2

  كرد!مختلف استفاده مي

  اند!ها بيماراني هستند كه داروهايشان را بدون نسخه خريدهاينالمَرضی قد اشتروا أدويتهم بدون وصفة!:هؤلاء) 3

از اين پماد براي تسـكين دردهـايم از حساسـيت کُنتُ قَد استفدتُ مِن هذا المَرهم لتسکين آلامي مِن الحسّاسـيّة الجلديّـة!:) 4

  پوستي استفاده كرده بودم! 
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  :الخطأعيّن -77
توانستم تكـاليفكاش ميليتني کُنت أستطيع أن أکتب الواجبات بسرعة ولکنّ هذا العمل يُسبّب أن يُصبح خطّي قبيحاً!: )1

 شود خطمّ زشت شود!را به سرعت بنويسم اما اين كار باعث مي

آيـد ازهـيچ كسـي نمـيلا أحد يأتي أن يُنقذك من الصّعوبات الّتي تعيش معها بل المرور منها يـرتبط بمحاولتـك فقـط!:) 2
 ها فقط به تلاش خودت بستگي دارد!كني نجاتت دهد بلكه گذر از آنها زندگي ميهايي كه با آنسختي

هاي زنـدگيشك كسي كه سختي بيإنّما يصل إلی النّجاح و يتذوّق طعم السّعادة الحقيقي من يتحمّل صعوبات الحيـاة!:) 3
  چشد!و طعم واقعي خوشبختي را ميكند فقط به موفقيت رسيدهرا تحمل مي

چه نادان است كسيما أجهَل الشّخص الّذي لا يفهم أنّ عالماً أکبر قد انطوی في وجوده و لا يشـعر أنّ دواء دائـه فيـه!:) 4
  كند كه درمان دردش درون خودش است!فهمد جهاني بزرگتر در وجود او پيچيده شده است و احساس نميكه نمي

  عيّن الصّحيح: ؛»خورند هرگز به نيازمندان نخورانند!آنچه نميكاش مردم از« -78
 ليت الناس لا يُطعِمونَ المَساکينَ أبداً ممّا لا يَأکلونَ!) 1

  لعلّ الناس لا يُطعِموا المساکينَ مِن طعامٍ لا يَأکلونَ!) 2
  ليت الناس لا يُطعِمونَ أبداً ممّا لا يَأکلُه المَسـاکينُ!) 3
  يُطعِمونَ مَساکينَ ممّا لا يأکلونَ أبداً!ليت الناس لا) 4

»الحَسَنُ!الخُلُقُالحَسَنأحسَنإنّ« عن المفهوم: الأبعدعيّن -79
ــد1 ــق را شــكار كن ــق خــوش، خل ) خل

 

صــفتي بــيش ازيــن چكــار كنــد؟!
 

) باد صبا كه نايـب اخـلاق خسروسـت2
 

دم بـه بـاده رسـاند پيـام گـلهر صبح
 

رووش) اگر حنظل خوري از دست خـ3
 

ــيريني از دســـت تـــرش  ــه از شـ روبـِ
 

) جهان ديو است و وقـت ديـو بسـتن4
 

يي توان زيـن ديـو رسـتنخوبه خوش
 

) يُناسب النّص) بما٨٤-٨٠اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة: 

العقليّة و الجسديّة للمرء. عندما تنامالنوم القویيُنظّمالحيّة خاصّةً للإنسان. للکائناتالنّوم من أهمّ المواهب الإلهيّة
الجسم و أنت تستعدّ لليوم التاّلي. بعض الناس ينامون نهاراً و يقومون من النّوم في اللّيل و ليس هذا جيّداً لأنّهيتوازن
الّذي جَعلَ اللّيلَ﴿ هوهم کما يؤکّد الأطبّاء علی النّوم ليلاً و أيضاً نری في القرآن الکريم أنّ ربّنا الرحمن يقول: يضرّ

لتسکنوا فيه... ﴾ و يقول: ﴿ ... جعل لکم اللّيل لباساً و النوم سُباتاً ﴾؛ يجب علی البعض أن يناموا نهاراً بسبب 
قلّةتُشدّدجيّداً بلا إرادة من أنفسهم أو مهنتهم بل بسبب الأمراض الّتيلا ينامونولکنّ بعض النّاسالخاصّةمهنتهم

يُنشئ بسبب الإضطرابات أو عوامل اُخری تُؤثّر في کيفيّة النّوم و مقداره. قال الحُکماء إنّ النّوم» الأرق«النوم يُقال لها
   للشخص السليم ما بين خمس إلی ثماني ساعاتٍ.الکافي

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  6حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان18آزمون
 

  عيّن الصّحيح حول النصّ: -80

    إنّ الناس ثلاثة في مجال قلّة النّوم حسب کيفيته و سببه!) 1

  أن ينام أقلّ من ثلاث ساعات أو أکثر من ثماني!لا يُمکن للمرء) 2

    !بعض النّاس ينتخبون مهنةً تستلزم عدم النّوم في اللّيل بسبب أمراضهم )3

  النوم القليل في اللّيل خير من النوم الکثير في النّهار ولو لم يکن مُستمرّاً! )4

  في النصّ:لم يُذکرعيّن ما -81

    بعض النّاس!عوامل قلّة النوم و تشديدها في) 1

  أثر النوم في تعادل الجسم و تحسين المعيشة اليوميّة!) 2

    تأثيره في طاقة الإنسان!أهميّة النّوم في اللّيل و النهار و )3

  ما يحتاج به الرجل السّليم من النوم في مقداره و کيفيته!) 4

  عيّن الصّحيح: نفهمُ من النّص أنّ . . .  -82

  النّوم هبة من االله فعلی الإنسان أن يغتنمها!) 2  م مذمومان للإنسان!الإفراط و التفريط في النو) 1

  النّاس نيامٌ فإذا ماتوا انتبَهوا!) 4  مقدار النّوم يؤثّر علی إختيار المهن!) 3

٨٤و٨٣في الإعراب و التّحليل الصّرفي (الخطأعيّن (

  »:يتوازن –الخاصّة–يُنظّم –الکائنات« -83

  معرب / مجرور بحرف الجرّ بعلامة الکسرة –اسم فاعل –سالم للمؤنّثالکائنات: جمع )1

  مزيد ثلاثي؛ له حرف زائد واحد / فعل و فاعله: النوم –للمفرد المذکّر الغائب –يُنظّم: فعل مضارع )2

  معرب / نعت أو صفة و مجرور بالتبعـيّة من موصوفـها-» فاعِل«اسم فاعل علی وزن –الخاصّة: مؤنّث )3

  مزيد ثلاثي من باب تفاعل (مصدره: تَوازُن) / فعل و فاعل، مفعوله: الجسم-للغائب –يتوازن: فعل مضارع )4

»:الکافي –تُشدّد –لا ينامون –يضرّ« -84

  ، خبر للحروف المشبّهة بالفعل»هم«حروفه الأصليّة: ض ر ر/ فعل و مفعوله: ضمير –للغائب –يضرّ: مضارع )1

  مجرّد ثلاثي / فعل و فاعل، خبر للحروف المشبّهة بالفعل –للجمع الغائب-النّافية» لا«مضارع معلا ينامون: )2

  متعدّ / فعل و فاعل، مفعوله: قلّة –مزيد ثلاثي من باب تفعُّل –تُشدّد: فعل مضارع )3

  معرب / صفة و منصوب بالتبعيّة من الموصوف –مفرد مذکّر –الکافي: اسم) 4

آزمون وی ای پی
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)٩٠-٨٥لمناسب للجواب عن الأسئلة التالية (عيّن ا■■

  في ضبط حرکات الحروف: الخطأعيّن -85
»استقرار الوضع الأمنيّ فيها يشجّع السائحين من کلّ العالم إلی السّفر!إضافة إلیتنوّع معالم إيران« 
عُ) 3  العالَمِ) 2  تَنَـوَّعَ) 1  السّائِحينَ) 4  يُشَجِّ

سب قواعد الحروف المشبّهة بالفعل): عيّن الصّحيح للفراغات (ح -86
»لعلّ . . . . ، . . . . ـــنا الخيرَ، و كأنّ الرّزق . . . . مِنّا!« 
  االلهَ / يرزق / قريباً )4  االلهَ / ترزق / قريباً )3  االلهُ / ترزق / قريبٌ )2  االلهَ / يرزق / قريبٌ )1

  :أشدّعيّن العبارة الّتي نفيُـها -87
 ل قَبل التّکلّم مع المُواطنين الآخرين!لا تأمُّل للجاه) 1

  أمرَني اُستاذي ألاّ أتکبَّرَ علی مَن يَحتاج إلی النّجدة!) 2

  لا أتفرّقُ مِن حول أفاضل مَحبوبين يَستشيرهم النّاس!) 3

  !ذلك مهرجان الأفلامأ تُشـارك في مهـرجان الأزهار؟ لا،) 4

  :و التردّدعيّن ما يُستخدَم لإزالة الشكّ   -88
أظنّ أنّ الحياة مليئة بالفرص المُختلفة،) 1

  ليت الإنسان يعيش کلّ لحظة منها بعمق و يغتنمها،) 2

کأنّ الزّمن قد يتوقّف ليستمتع النّاس بما حولهم من النّعم و العطايا،) 3

  إنّ السّعادة ليست هدفاً بعيد المنال، بل هي تجارب صغيرة نعيشها يوميّاً!) 4

؟مضافاًالخبرُفي أيّ الأجوبة يکونُ -89
 للغراب صوتٌ يُـحذِّر به بقيّة الـحيوانات!) 2  لسانُ القطّ سلاح طبيّ دائم يُفرزُ سائلاً مُطهّراً!) 1

    حُسنُ الأدب يَستُرُ قُبح النّسب!) 4  قد جاء في المثل: صدورُ الأحرار قبورُ الأسرار!) 3

  علامة نصبه:تختلفعيّن مفعولاً -90
عشرين!يسة تُساومئة تقسيم علی خم) 1

  معالم إيران التاريخيّة تجذب السائحين من کلّ العالم!) 2

مَشاکلهم!عناُنصروا المُزارعين و تکلَّمواأيّها الشبابُيا) 3

  علينا أن نحترم قوانين المجتمع حتّی نَصل إلی مجتمع سعيد!) 4
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 است؟نادرستدوران معاصر، ةنهاي مسلمان در آستاحكومت ةهاي زير درباريك از گزارهكدام-91

زمان با به استقلال رسيدنهمدر قرن هجدهم ميلادي تقريباًعثماني كه ملقب به امپراتوري بيمار بود،الف)
كرد و پل ارتباطي بينشرقي حكومت مييهاي وسيعي از شمال آفريقا و آسياي غربي تا اروپابر بخشآمريكا،

  سيا و اروپا بود.آ
امور داخلي كشورعثماني و از طريق دخالت دران اروپايي به ويژه انگلستان و فرانسه از طريق دامن زدن به اختلافات ديني در كشوراستعمارگرب)

  هاي استعماري روي آوردند.هايي از قلمرو هر دو كشور را تصاحب كردند و به فعاليتهندوستان، بخش
كهطوريموجب ضعف و زوال عثماني شد بههاي استعماريقدرت ةدلايلي مثل نفوذ و مداخليه،هم زمان با روي كار آمدن حكومت زندپ) تقريباً

  .از شدت آن بكاهندنتوانستنددولتمردان از طريق اصلاحات
دولت ةرطور كامل تحت سيطعثماني بهكه قلمروطوريهاي اروپايي با يكديگر هستيم بهشاهد رقابت دولتهند و عثماني،هايدر سرزمينت)

  .به تنهايي بر اين سرزمين مسلط شدتانسانگلخاصي در نيامد ولي در هند
 »الف« ـ »ت« )4  »ب« ـ »پ« )3  »ب« ـ »ت« )2  »الف« ـ »پ« )1

موارد كاملاًاينيك ازاند. كدامشد، موارد زير مكتوب شده »انقلاب باشكوه«ميلادي كه منجر به17در پژوهشي پيرامون رويدادهاي انگلستان در قرن -92
 قابل تأييد هستند؟

  ساز انقلاب باشكوه بود.ميلادي در برابر نظام پادشاهي، زمينه17تا13هايف مجلس در فاصلة قرنالف) ضع
  ميلادي) به انقلاب باشكوه شهرت دارد.1646ب) پيروزي كرامول، به عنوان رياست مجلس، بر نظام پادشاهي (

  منحل كرد.نيزرا برانداخت، اما در ادامه با مجلس نيز درگير شده و آن راج) كرامول اگرچه نظام پادشاهي
  د) از پيامدهاي انقلاب باشكوه در انگلستان، حصول منشأ الهي براي مجلس و افزايش قدرت آن بود. 

   »د« ـ »ج«) 4  »ج« ـ »الف«) 3  »ج« ـ »ب«) 2  »د« ـ »الف«) 1
 جتماعي فرانسه، درست است؟و طبقات اوضعيت فكريكدام موارد در خصوص -93

  كرده بودند و مشاغلي همچون طبابت داشتند.، اغلب تحصيلمتوسط جامعه فرانسه ةطبق )الف
ناراضي ،ممتاز برايشان امتيازي قائل نبود ةها بود و از اينكه طبقجمعيت بسيار زيادي بودند كه بار اصلي ماليات بر دوش آن ،فقير جامعه ةطبق )ب

  بودند.
  دانستند.روزي خود ميممتاز را عامل سيه ةفرانسه و طبقمتوسط جامعه، حكومت ةطبق )ج
  كرد.مونتسكيو از تفكيك قواي سياسي و حقوق بشر دفاع مي )د
 »د«و» لفا«) 4  »ب«و» ج) «3  »د«و» ب« )2  »ب«و» الف« )1

 ؟ش)، درست است1175- 1174(اقدامات نخستين پادشاه قاجار ةدربارگزينهكدام -94

  هاي داخلي و تحكيم پادشاهي در خاندان قاجار گذشت.هاي نخست حكومت او به سركوب شورشسال )1
  هاي روسيه و انگلستان در ايران افزايش يافت.در دوران حكومت او نفوذ دولت )2
  تهران را پايتخت خود قرار داد. ،با سركوب طغيان حاكم گرجستان )3
 به قتل رسيد.شتوسط همراهان ،برقراري نظم و امنيتبه منظوردر لشكركشي به قفقاز )4

 قاجار درست است؟ ةهاي منعقد شده با كشورهاي خارجي در دوركدام گزينه در ارتباط با قراردادها و معاهده -95

 .تان كردهندوس ةمناطقي از سيستان و بلوچستان را از ايران جدا و ضميمپاريس به حكومت قاجار، ةانگلستان با تحميل معاهد )1
 .موفق شدند امتياز بانك شاهنشاهي را از ايران دريافت كنندها،تنگاتنگ با روسيها در رقابتانگليسيشاه،در دوران محمد )2
 .شاه بين ايران و فرانسه منعقد شدفتحعلي ةدر دورنياز ايران به متحد در جنگ با روسيه، ةفين كنشتاين در نتيج ةعهدنام )3
 .قراردادي موسوم به اتحاد اسلام را منعقد كردنداني براي مقابله با نفوذ انگليس و روسيه،ايران و عثم )4

ايران و جهان دردرس دوم:  )3(تاريخ
  آستانة دورة معاصر

(از ابتداي جهان در آستانة دوران معاصر)
حكومت در عصر قاجارسياست و

  46تا24هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 هاي پيشداديان و كيانيان، درست است؟كدام مورد دربارة دوران سلسله -96

  .شودامروزه اين دوران به عنوان دورة اساطيري تاريخ ايران شناخته مي )الف
  ين دوران تركيبي از افسانه و واقعيت بود.هاي تاريخي دربارة انوشته) ب
  هاي كهن بود.هاي مربوط به اين دوران آميخته با افسانهنوشته )ج
  .هاي تاريخي دربارة اين دوران بسيار كم و محدود به بعضي اسامي استنوشته )د
  »د«ـ» ب) «4»                       د«ـ» الف) «3»                                ج«ـ» ب) «2»                      ج«ـ» الف) «1

 يك از موارد زير، چه عاملي تأثير بسزايي داشته است؟در پيدايش هر -97

  متحد شدن حاكمان كوچك و مستقل ايلامي و تأسيس پادشاهي ايلام )الف
  هاي باستاني ايرانهاي متنوع از سكونتگاه  دست آمدن ظروف سفالي ساده با نقش به )ب
  هاي مختلفهاي نخستين و سير رويدادها و تحولات تاريخي در سرزمينگيري تمدنشكل )ج
  ها در غرب و ساير نواحي ايرانگيري نخستين سكونتگاهشكل )د
  هاي همساية ايلام ـ اختراع چرخ سفالگري ـ عوامل جغرافيايي ـ رونق دامداري و كشاورزيهاي پياپي فرمانروايان سرزمين) لشكركشي1
  هاي دائم) هجوم اقوام اكدي و اموري ـ مهارت در فن سفالگري ـ رونق دادوستد ميان روستاها ـ يكجانشيني و ايجاد سكونتگاه2
  هاي دائمدست آوردن منابع طبيعي همسايگان ـ اختراع ابزارهاي پيشرفته ـ عوامل طبيعي ـ ايجاد سكونتگاه) به3
  ها ـ دادوستد با نواحي اطرافها و مهاجرتزي ـ هجوم) وفور منابع طبيعي ـ مهارت در ابزارسا4

 در خصوص دين و اعتقادات ايلاميان، درست است؟گزينهكدام-98

ها در ايراندهد عقيده به اين الههكه نشان مياستشدهاند، كشفمعروف» الهه«هاي گلي فراواني كه بهپيكره ،شناسي شوشهاي باستاندر كاوش )1
  .فراگير بوده است

دهد كه زنان در امور اجتماعي و اقتصادي و مراسم سياسي و ديني حضور چشمگيريايلامي نشان مي ةهاي برجاي مانده از دور) نقوش و پيكره2
  اند.داشته

  معابدي ساخته بودند. ،پرستيدند و براي آنانعنوان خدايان ميهاي مادر را بهايلاميان الهه )3
 شد.محسوب مييانمعبد چغازنبيل ستايشگاه اين خدا وس بودند و مقام رفيعي در سلسله مراتب خدايان ايلامي داشتندهاي مادر بسيار مقد) الهه4

 است؟نادرست ،هخامنشيان ةسس سلسلؤكدام مورد در ارتباط با م -99

 .كردوي يكي از نوادگان هخامنش بود كه در انشان حكومت مي )1

 .ي آسياي صغير را تصرف كرداو مدتي پس از به قدرت رسيدن تمام )2

 .النهرين و سرزمين سوريه را به قلمرو خود افزودوي تمامي بين )3

 .نمودكرد و به قلمرو خود اضافه، فتحكه كشوري ثروتمند بودرااو مصر )4

 اند؟ه ديدة ترديد نگريستهيك از موارد زير، بهاي مورخان يونان باستان دربارة ابعاد كدام)، به گزارش1مؤلفان كتاب درسي تاريخ ( -100

    نشين شهر ميلتوس (ملَطيه)الف) به آتش كشيدن شهر سارد توسط ساكنان يوناني
  ب) حملة سريع و جنگ تن به تن سرداران آتني عليه سربازان پارسي در ماراتنُ

  ها در تنگة سالاميسشا هخامنشي و يونانيج) نبرد دريايي سربازان خشايار
  هاي پلوپونزيجنگجريانشهرهاي يوناني به خصوص در- منشيان بر روابط دولتد) تأثيرگذاري هخا

   »د« ـ »ج«) 4  »ب« ـ »الف«) 3  »ج« ـ »ب«) 2  »د« ـ »ب«) 1

  فصل سوم:  )1(تاريخ
  ايران در عصر باستان

  )9تا 7هاي(درس
  89تا61هايصفحه

كنيد.انتخابيك مجموعه راتوانيدمي)2تاريخ (و)1تاريخ (در اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد.105تا101هايبه سؤال» يا«100تا96هايبه سؤالتوانيدمي

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 )، صورت گرفته است؟2) و نظام اداري امويان (1در كدام مورد، مقايسة درستي ميان نظام اداري عباسيان ( -101
  شد.) تشكيلات و نهادهاي اداري توسط حكام محلي اداره مي1زان در مدينه و در ()، ديوان جند توسط هرم2) در (1
  قرار گرفت.آنانو وزير در رأس تشكيلات ديوانيند) هر دو با الگو گرفتن از دورة ساسانيان به وجود آمد2
  اي در تشكيلات اداري و امور كشورداري نداشتند.) هر دو سررشته3
  هاي فتح شده بود.  ني بر حفظ تشكيلات و نهادهاي اداري سرزمينت) مب2تشكيلات و سلسله مراتب گسترده و روش () ساده و فاقد1) روش (4

 باشند؟صحيح مي »خلافت فاطميان«كدام موارد در ارتباط با -102
 .گرا بودنشان بودعقلاسماعيليان به فلسفه و كلام، ةعلت علاق) الف
 .توانستند آزادانه به زندگي اجتماعي بپردازندرو بودند و نمي هيان با محدوديت روبخلافت فاطم ةاهل تسنن در اكثر دور) ب
 .باشندمسجد جامع ازهر و جامع اقمر در قاهره از شاهكارهاي معماري عصر فاطميان مي) پ
الدينشد و سرانجام به دست صلاحدرپي غزنويان دچار تضعيف بيشتريخلافت فاطميان از اواخر دوره مستنصر دچار زوال شد و با حملات پي) ت

 .ايوبي منقرض شد
 »ب« و »پ« )4  »الف« و »پ« )3  »ت« و »ب« )2  »ت« و »الف« )1

 ذكر شده است؟نادرستهاي زيريك از گزارهكدام-103
ن از اعراب شكستسپاه ساسانيا ،جسرميان اعراب مسلمان و سپاه ساسانيان رخ داد ولي برخلاف جنگالف) جنگ قادسيه قبل از جنگ نهاوند،

  عظمت قدرت ساسانيان در چشم آنان فروريخت.خورد و
امور ةچنداني نداشتند و در ادار ةتجرباعراب در كشورداري،مانند گذشته در اختيار ايرانيان باقي ماند چراكهامور ديواني، ةادارپس از فتح ايران،ب)

  گرفت.اني صورت مينافرمكهزمانيمگركردندشهرها و روستاها دخالتي نمي
ايشان را نپذيرفت و به حاكم ايراني يمن دستورپ) خسروانوشيروان از جمله پادشاهاني بود كه توسط حضرت محمد به اسلام دعوت شد اما دعوت

  پايتخت كند. ةروانداد كه به حجاز برود و آن حضرت را دستگير و
بر اعراب شورشفارس و به ويژه شهر استخر خاستگاه خاندان ساساني،ري،ن مانند همدان،در برخي از شهرها و مناطق ايرابعد از جنگ نهاوند،ت)

  سركوب شدند.توسط اعرابها،كردند اما به دليل فقدان هماهنگي ميان آن
 »ت«ـ» پ« )4  »الفـ« ـ»ب« )3  »الف« ـ »پ« )2  »ت« ـ» ب« )1

 است؟نادرستپنجمهاي ايراني مسلمان قرن سوم تاسلسله ةكدام گزينه دربار -104
هادر دو قرن نخست هجري از طريق فعاليتچهارم،هاي ايراني و در پي آن تغيير اوضاع سياسي ايران در قرن هاي سوم وگيري سلسلهشكل ةزمين )1

  فراهم شد.اجتماعي و فرهنگي ايرانيانو مبارزات سياسي،
از طريق مشاركت محلي ونقش مهمي رانخستين هجريهايني داشتند كه در سدههاي كهريشه در خاندانهاي طاهريان و سامانيان،سلسه )2

  ايفا نمودند.اسلامي ةباستان به دور ةانتقال و حفظ فرهنگ ايراني از دور
آن رافت عباسي،رغم تحت سلطه داشتن خلابغداد را تسخير كرد و علياوضاع نابسامان خلافت، ةبا مشاهدبويه،سسان حكومت آلؤاحمد يكي از م )3

  فه است.يلكرد كه تابع خن خلافت را نگه داشت و چنين وانمود ميأاز بين نبرد و حرمت و ش
چنين ةكه شهر و شهرنشيني گسترش يافت و به واسطهاي اقتصادي هستيم به طوريگرفتن فعاليتهاي سوم تا پنجم شاهد رونقسده ةدر فاصل )4

 شد يافت.تجارت و صنعت ركشاورزي،گسترشي،
 هاي نخستين هجري شد؟يك از عوامل زير، سبب ايفاي نقش مؤثّر ايرانيان در تحولات علمي و فكري سدهكدام-105

    الف) استفاده از تجربيات و نهادهاي آموزشي دورة باستان
  ب) جايگزيني مساجد در برخي از شهرها با مدارس علوم پزشكي

  مان نسبت به سايرينج) حمايت و اعطاي امتياز به انديشمندان مسل
  بويههاي سامانيان و آلپرور سلسلهد) روي كار آمدن اميران و وزيران فرهنگ

   »د« ـ »ج«) 4  »د« ـ »الف«) 3  »ج« ـ »الف«) 2  »د« ـ »ب«) 1

  فصل دوم: ظهور اسلام )2تاريخ (  پاسخ دهيد.105تا101هايتوانيد به سؤالايد، ميپاسخ نداده100تا96هاياگر به سؤال
فصل سوم: ايران؛ از ورود اسلام

  تا پايان صفويه
  )9تا 7هاي(درس
  100تا66هايصفحه

آزم ون وی ای پی
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 ؟است، درست بيان شده استاز نيازها و مسائل شهرهاامروزهمسكن كهيك از موارد زير، دربارةكدام-106

 ةپس چگونگي و شدت مسئل ،رو هستند، مسكن كافي و مناسب وجود نداردرهايي كه با تمركز زياد جمعيت يا مهاجرت گسترده روبهالف) در شه
  مسكن در شهرهاي مختلف، متفاوت است.

هاي تأمينايتها به حمتوجهي حكومتب) فقيران شهري به علت اختلاف طبقاتي شديد، رعايت نشدن عدالت اجتماعي در توزيع درآمدها و بي
  اجتماعي، پول كافي فقط براي خريد مسكن ندارند.

نشيني وهايي از اين پديده، حاشيهگيري اسكان غيررسمي يا غيرقانوني در اطراف شهرهاي بزرگ است كه جلوهپ) يكي از نتايج مشكل مسكن، شكل
  باشند.نشيني ميزاغه

توان به شهر مانيل در كشور فيليپين اشاره نمودوجود بيابد. براي مثال ميت در حاشية شهر بهنشيني، علاوه بر نقاط مختلف شهر، ممكن است) زاغه
 اند.ها در حاشية شهر پراكندهكه در آن، زاغه

  »پ«ـ» ب«) 4  »ت«ـ» ب«) 3  »ت«ـ» الف«) 2  »پ«ـ» الف«) 1
 ؟مطابق با عبارت زير، تدوين و تنظيم شده استگزينهكدام-107

مانند كارگري مـوقتي و روزمـزد يـا خـدمتكاري در يبه كارهايوكنندز روستاها و شهرهاي كوچك به شهرهاي بزرگ مهاجرت ميمهاجراني كه ا«
 .»شوندها مشغول ميرستوران

  هاي آسيب مانند فقر و بيكاري شناسايي شود.هاي شهري بايد نخست علل و ريشهبراي مقابله با آسيب) 1
  .ها عمدتاً كارگر ساده و فاقد مهارت و تخصص هستندحدود است، و آنهاي شغلي در شهر مفرصت) 2
  .هاي آموزشي استكارگاهبرگزاريآموزش عمومي و ،كار گرفته شده براي حل اين مشكلاز جمله راهكارهاي به )3
  .شودميهاي اجتماعيش انحرافات و كجرويشود باعث گسترعنوان ونداليسم شهري شناخته مياين آسيب كه به) 4

 يك از نيازها و مسائل شهرهاي امروز است؟ترتيب هر عبارت زير مربوط به كدام به -108
 است.ب و برق كاهش يافتهآمصرفب و برق،آالگوهاي مصرف ةدر اصفهان با ارائـ
 .شودو زياد مينورشان كمها،اند كه با توجه به ميزان رفت و آمد در خيابانهاي شهر آمستردام طوري طراحي شدهچراغـ
 .هاي ژاپن نصب شده استدر خيابان ،نيروي برق ةكنندمينأخورشيدي ت ةنيمكت و صفحـ
 سازي شهرهوشمندـمبلمان شهريـزيست شهريمحيط )2  مبلمان شهريـهوشمندسازي شهرـزيست شهريمحيط )1
 زيست شهريمحيطـهوشمندسازي شهرـمبلمان شهري )4  زيست شهريمحيطـمبلمان شهريـسازي شهرهوشمند )3

109- A 5Bهزار نفر، مجموع فضاهاي مسكوني250، با جمعيتدر شهر ميليون متر6هزار نفر،500با جمعيتميليون متر مربع است، اما در شهر
متـر مربـع بـه ازاي هـر نفـر باشـد، چنـد مـورد از 15مربع از اراضي شهري به كاربري مسكوني اختصاص دارند. اگـر سـرانة مسـكوني اسـتاندارد، 

Aگيرينتيجه  است؟نادرستBوهاي زير در مقايسة دو شهر
> )الف A Bسرانة مسكوني شهر   سرانة مسكوني شهر

A   تر از استاندارد موجود است.، از نظر فضاي مسكوني، متراكمب) شهر
Bپ) مطالعات كاربري   دهد كه نسبت بيشتري از اراضي شهري به فضاهاي غيرمسكوني اختصاص داده شود.، احتمالاً پيشنهاد ميزمين در شهر

  سه) 4  دو) 3  يك) 2  ) صفر1
 درست است؟ ،روستاها و مديريت آن ةدربارهاي زير،يك از گزارهكدام-110

پس بايد به ،در مناطق شهري افزايش يابدشود كه مشكلاتباعث ميخالي بشوند،ي كنيم و اين مناطقتوجهاگر ما به مناطق روستايي بيالف)
  شود.صورت هماهنگ به بالا بردن كيفيت زندگي در هر دو توجه

بهاين موارد نيست بلكهمحدود بهروستايي صرفاً ةتوسعاما امروزه ،روستايي محسوب مي شد ةترين عامل توسعمهمة كشاورزيتوسعدر قديم،ب)
  شود.اهميت داده ميهاي اجتماعي و فرهنگي و محيط زيستيجنبه ةهم
بيش از پنجاه درصد فقيران كشورهاي ،آنشود و علاوه بربر اساس گزارش فائو بيش از پنجاه درصد فقر در جهان به نواحي روستايي مرتبط ميپ)

  كنند.يي زندگي ميلاتين در نواحي روستايآسيا و آفريقا و آمريكا
ها ميزان توليد پايينبرخي زميناند ولي اين درآمد فصلي و ناكافي است و دربه درآمد حاصل از كشاورزي و دامداري وابستهروستاييان عمدتاًت)
  باشد و در حد رفع نيازهاي داخلي روستاهاست.مي

 »الف« ـ »ب« )4  »ت« ـ »پ« )3  »ت« ـ »ب« )2  »الف« ـ »پ« )1

  درس دوم: مديريت شهر )3(جغرافيا
  و روستا

  (تا پايان مديريت روستاها)
  31تا21هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 درجة شمالي چگونه است؟30تا25كند و زاوية تابش خورشيد در حدفاصليك از عوامل مؤثر بر آب و هواي ايران اشاره ميشكل مقابل به كدام -111

  ها ـ نزديك به عمود مانند پارس آباد مغان) ميزان ارتفاع و جهت كوهستان1
  تر مانند شهركردهاي هوا ـ مايل) ورود توده2
  تر مانند هرمزگانو نزديكي به دريا ـ مايل) دوري3
  ) موقعيت جغرافيايي ـ نزديك به عمود مانند سيستان و بلوچستان4

 كند؟، عبارت زير را به درستي تكميل ميگزينهكدام-112

  ...........». هواي مرطوب موسمي ةهواي سوداني و تود ةتود« 
  شوند.ر بارندگي در نواحي مختلف كشور ميترتيب باعث كاهش مقدار بارندگي و افزايش مقدا) به1
  شوند.طور مشترك در دورة گرم سال وارد كشور شده و موجب افزايش رطوبت در كشورمان مي) به2
  شوند.ميمانترتيب در فصل سرد سال از درياي سرخ و در فصل گرم سال از اقيانوس هند وارد كشور) به3
  شوند.ميندگيكنند و هردو باعث افزايش ميزان بارنفوذ ميمانورطور مشترك در دورة سرد سال به كش) به4

 كدام شكل، دربارة ويژگي انواع آب و هواي ايران درست ترسيم شده است؟ -113

هواي   )1 و آب

شرج	 و گرم

هواي و آب

خش� و گرم

باريالنهدگ	

انهدك و �م
هواي) 2   و آب

�وهستانه	

هواي و آب

خزريالي معتدل

م!انهگ!ن

دماي

پا$!ن

 

هواي   )3 و آب

شرج	 و گرم

هواي و آب

خزريالي معتدل

ريالطوبت

بالا

هواي) 4   و آب

شرج	 و گرم

هواي و آب

خش� و گرم

تبخ!ر

تعرق و

ز$اد

 

 است؟بيان شدهدر كدام گزينه هر دو عبارت درست -114
ماه از سال 8متر و در حداقلميلي500هاي آبگيري كه بيش ازكانونـباردها در اوايل فصل پاييز تا اواخر فصل بهار مي) در ايران بيشتر بارش1

 .شوندكانون دائمي ناميده ميبارش داشته باشند،
در مناطق مرتفع كوهستاني،ـشودچه از غرب به سمت شرق كشور برويم مقدار آب رودها كمتر ميها، هرها و جهت آن) با توجه به ناهمواري2

 .گويندآبريز مي ةها حوضبه اين مكانرودهاي متعددي هستند، ةهايي وجود دارد كه سرچشممكان
مقدار آبشوند در نواحي مرطوب جريان يابند،گير تغذيه ميهاي بلند و برفاگر رودهايي كه از كوهستانـموقت هستند ،بگير اتفاقيآهايكانون )3

 .ها بيشتر خواهد بود آن
 .يابنددر يك جهت واحد جريان ميگيرند،هاي آبگير سرچشمه ميرودهايي كه از كانونـآبريز داخلي است  ةآبريز درياي خزر نوعي حوضةحوض )4

 به درستي تدوين شده است؟گزينهفارس، درياي خزر و عمان، كدامبا توجه به مشخصات خليج -115
  ترين مراكز صيد و پرورش ماهي و مرواريد هستند.ترتيب داراي انواع ماهيان خاوياري و مهمعمان بهدرياي خزر و درياي )1
ترين مناطق استراتژيك جهان به) خليج فارس و درياي عمان هر دو شرايط مناسبي براي مشاغلي همچون صيادي و پرورش ميگو را دارند و از مهم2

  روند.شمار مي
موقعيت نسبي دسترسي به منابع نفت و گاز هستند كه از جمله دلايل اهميت اقتصادي و تجارييطور مشترك داراارس بهف) درياي خزر و خليج3

  شود.ها محسوب مي آن
هايفارس هر دو به طور مشترك داراي مراكز صيادي و پرورش ميگو هستند و امكان حمل و نقل كالا و مسافر از طريق راهدرياي عمان و خليج )4

 .ندريايي را دارد

  كنيد.انتخابيك مجموعه راتوانيدمي)2جغرافيا (وجغرافياي ايراندر اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد.120تا116هايبه سؤال» يا«115تا111هايبه سؤالتوانيدمي

 دقيقه 5پيشنهادي: وقت

طبيعي ايرانيفصل دوم: جغرافيا جغرافياي ايران
  )6و 5هاي(درس
  60تا33هايصفحه
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تدوين شدهنادرست ،زيرهايگزينهيك ازباشد، كدام» بوم (بيوم)زيست«طور كلي، نمايش يكزير بهاگر تصوير -116
 است؟

شامل دو بخش زنده و غيرزنده است كه در بخش موجودات زنده، چندين نوع توليدكننده و چندين» ب« )1
  شود.كننده ديده مينوع مصرف

ها مشابهتهاي گياهي و جانوري، ميان آناند، زيرا از لحاظ انواع گونهوم قرار گرفتهبن زيستدرون اي» د« و» ب) «2
  وجود دارد.

سازگان (اكوسيستم) دهندة يك بومتوانند نمايشهركدام مي» د«و» ج«،»ب«در مطالعات جغرافياي زيستي، اجزاي) 3
  باشند.

  است. اي از موجودات زندة متعدد در تعامل با محيطچمنزار يا درياچه باشد كه خود، مجموعهتواند نمايش يك جنگل،مي» ج) «4
 ؟باشدنميزداييكدام مورد در ارتباط با راهكار هاي بيابان -117

 هاپاشي روي ماسهمالچ )2    هارويه داممقابله با چراي بي )1
 اياسههاي مكاشت آموفيلا روي تپه )4    كاشتن بنه و اقاقيا )3

 كند؟ترتيب، كامل ميرا بهزيرتصوير» ج«و» ب«،»الف«درمواكدام گزينه، -118
ديگر ـ ةها در جهان ـ تجارت و مهاجرت مردم از يك ناحيه به ناحيبيشتر برخي زبان ة) غلب1

 گسترش زبان انگليسي در جهان
انگليسي ـ مهاجرتگسترش استفاده از زباني زباني در بين كشورها ـاه) گسترش خانواده2

 ديگر  مردم از يك ناحيه به ناحية
هاي زباني ـ مهاجرت مردم ازها ـ افزايش تعداد خانواده) كاهش تعداد سخنگو در برخي زبان3

 ديگر ةيك ناحيه به ناحي
هاي بومي و محلي در نواحي مختلف جهان ـ تلاش كشورها به منظور حفظ) نابودي برخي زبان4

 لي خود ـ پابرجا ماندن هويت فرهنگيزبان بومي و مح
 درست است؟» ب«و» الف«كدام مورد دربارة نقشة پراكندگي اديان عمدة جهان، براساس موارد -119

  الف) اديان مبتني بر يكتاپرستي
  ب) اديان مبتني بر پرستش غيرخداي يگانه

1(   

الف

بودائ!سم

  

2 (

ب

بودائ!سم

آنه!چم!سم

زريالتشت

  

3( 

الف

زريالتشت

  

4 (

ب

 $هود

 دارد؟ارتباط بيشتري »پخش يا انتشار« ةكدام گزينه، با پديد -120
ها و آداب و رسوم خود را به ديگران و به نسلها، ارزشها از طريق آن، اطلاعات، تجربه) زبان، عنصر اصلي گسترش يك فرهنگ است؛ زيرا انسان1

  كنند.بعدي منتقل مي
  و نيوزيلند زبان انگليسي گسترش يافت.هاي نو را كشف كردند، در آمريكاي شمالي، استراليا) وقتي اروپاييان با پيشرفت در دريانوردي، سرزمين2
تواند موجب حفظ، تغيير يا تخريب نواحي طبيعيميهاي ملي يا صنعتي،ردشگري و پاركهاي يك دولت براي ايجاد ناحية گريزي يا تصميم) برنامه3

  و انساني شود.
  آورند.كنند و در نتيجه، نواحي مختلفي را پديد ميمتفاوتي استفاده ميها و ابزارهاياز شيوه ،برداري از محيط طبيعيها براي زندگي و بهره) انسان4

 )2جغرافيا (  پاسخ دهيد.120تا116هايتوانيد به سؤالايد، ميپاسخ نداده115تا111هاياگر به سؤال
  
  

  فصل دوم: نواحي طبيعي
  فصل سوم: نواحي انساني

  )6و 5هاي(درس
  82تا53هايصفحه

بد

ج

و اطلاعات فناوريالي ريالشد

ريالسانههها گسترش
«الف»

«ب» «ج»

باعث

باعث

باعث
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 ؟ماندنميكدام پرسش با پيشرفت علم همچنان باقي -121

  ) جهان از نظر زمان و مكان متناهي است يا نامتناهي؟2  ) آيا جهان آغاز و شروعي داشته و يا هميشه بوده است؟1

 ) آيا جهان از ذرات اتم تشكيل شده است يا از ذراتي ديگر؟4  توانستند نباشند؟باشند مي) آيا موجودات جهان به جاي اينكه3

 بودن يك قضيه چيست؟در فلسفه مقصود از ضروري -122

  اش منتفي باشد.از نظر علمي امكان نادرستيكهاين) 1

  .خواهد بود، آن قضيه ضروريهمواره صادق دانست) هنگامي كه نتوان نقيض يك قضيه را2

  تواند آن را نقض كند.كه انسان نميبه اين معنابودن آن قضيه است) همواره درست3

  ) وقتي در هر وضعيت ممكني، يك قضيه صادق باشد، آن قضيه ضروري است.4

 هاي قضاياي وجوبي است؟ويژگي ةكدام گزينه از جمل -123

  باشد.شان ميذات موضوعدرها مندرجمحمول آن) 1

 اند.بودن، ضروريدر كاذبنقيض اين قضايا نيز) 2

 نياز از دليل است. بر موضوع، بيشانكردن محمولاثبات و حمل) 3

 نيز ابايي ندارد.شانعقل ضرورتاً آن را خواهد پذيرفت اما از پذيرش نقيض) 4

 ها متفاوت است؟با ساير گزينه» وجود«نسبت كدام گزينه با محمول -124

 مريخ ةسيار) 4  دوپا ةزراف) 3  درياي جيوه) 2  شريك باري) 1

 ؟باشدنميت درستعلّ ةيك از عبارات زير درباركدام -125

  آيد.معلولش به وجود نميت نباشد،تا علّ) 2  .تا قبل از آن قابل فرض نيستيتعلّ ةرابط) 1

  بخشد.ت چيزي است كه به چيزهاي مختلف وجود ميعلّ) 4  شود.معلول هم معدوم ميوجودش را كه بگيريد،) 3

  جهان ممكنات فلسفة دوازدهم
  جهان علّي و معلولي

  21تا 8هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشويي به سؤالگپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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  15حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان18آزمون
 

شود كه كـودك بـا شـنيدن صـدايي، گيرد و كدام اصل فلسفي، موجب مينظر فلاسفة مسلمان، كشف علل امور طبيعي، از چه طريقي صورت مياز -126

 است؟نيامدهدريابد كه اين صدا خود به خود به وجود

  ) عقل محض ـ مغايرت وجود و ماهيت2  ) حس و تجربه ـ مغايرت وجود و ماهيت1

  ) عقل محض ـ امتناع اجتماع نقيضين4  اع اجتماع نقيضين) حس و تجربه ـ امتن3

 كدام گزينه درست است؟ -127

 .با هم مطابق استمسلمان ةدكارت و فلاسفنظردر حصول اصل عليت،) 1

 گرا است.فيلسوفي تجربهعقيدةست،ات وهمي برخاسته از نوعي تداعي ذهنيكه عليّاين) 2

 محصول تجربه است.اي،ساس هر تجربهپايه و ااز نظر فيلسوفان مسلمان،) 3

 باشد.هيومعقيدةتواندمي »ستاصلي فطريواحد،ن، در آنِيك چيز با عدم آاجتماع وجودبودنِمحال«) 4

  ؟هاي زير بيشترين ارتباط را دارديك از گزينهكدام اب» گندم از گندم برويد جو ز جو«المثلضرب-128

  بودنواقعياصل) 4  ليتعاصل) 3  سنخيتاصل) 2  ضرورتاصل) 1

129- رشدن معدهرفع گرسنگي و«هريك از فرضياتيك از اصولترتيب ناقض كدام، به»شدن تمام عوامل لازمنباريدن برف در عين فراهم«و» با ورزشپ

 عقلي است؟

  ) سنخيت علت و معلول ـ سنخيت علت و معلول2  ) وجوب عليّ و معلولي ـ سنخيت علت و معلول1

  ) سنخيت علت و معلول ـ وجوب عليّ و معلولي4  ي و معلولي ـ وجوب عليّ و معلولي) وجوب عل3ّ

 در كدام مورد، نسبت ميان موضوع و محمول در هر دو قضيه يكسان است؟ -130

 رساند.اي است كه انجام كاري را ميرنگ است. ـ فعل كلمه) آب مايعي بي1

 نفولانزا است.ها، ويروس آ) چوب عايق است. ـ يكي از انواع ويروس2

  ) كرة زمين داراي آب است. ـ هر جسمي داراي مكان است.3

  ) اكسيژن، از انواع گازها است. ـ فلز نوعي ماده است.4
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  16حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان18آزمون
 

  
  
  

 ي، كدام عبارت درست است؟ئمفاهيم كلي و جز ةدربار-131

  ال است.بودن براي آن، محشود و فرض واحدالمصداق) مفهوم كلي صرفاً شامل افراد مختلف و متعدد مي1

  كاملاً مشخص هستند.ئيپس مصاديق مفهوم جز ؛ي هستندئ) صفات مختص به يك فرد يا يك شي، مفهوم جز2

  ) هرگاه مفهومي فقط يك فرد خارجي داشته باشد، اما ذهن بتواند افراد ديگري براي آن فرض كند، يك مفهوم كلي است.3

  قابليت انطباق بر بيش از يك مورد را دارند.مفاهيم كليخارجي هستند ووكلي، همواره واقعي مهيا) مصاديق مف4

 ها چگونه خواهد بود؟نسبت نقيض آن،باشد» ب«ازاعم» الف«را داشته باشيم به طوري كه» ب«و» الف«اگر دو مفهوم -132

  خواهد بود. »الف«تر از غيرِعام »ب«طوري كه غيرِ) عموم و خصوص مطلق به1

  خواهد بود. »ب«تر از غيرِعام »الف«طوري كه غيرِ) عموم و خصوص مطلق به2

  وجه يا عموم و خصوص مطلق) عموم و خصوص من3

  وجه) فقط عموم و خصوص من4

 ؟نيستشده در كدام گزينه، كليمفهوم مشخص -133

  دختر است.تنها فرزند اين آقا  2)  اصفهان نيست. ايرانپايتخت) 1

  نقطه ندارد.  4) «كوه» دماوند است.بلندترين قلة ايران) 3

 متمايز است؟هاگزينههاي چهارگانه با ديگرنسبتاز نظرهاگزينهك ازيكدام-134

 »شاعرـمرد«) 2    »قرمزـفرش«) 1

 »طورقـكتاب) «4    »انگشتـپا«) 3

  مفهوم و مصداق منطق
  26تا20هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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  17حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان18آزمون
 

 ؟شودنميهاي چهارگانه ديدهيك از نسبتدر عبارت زير، كدام -135

شناسي در دانشگاه تهران كه معتبرترين دانشگاه كشـور اسـت روانرشتةاي محبوب، يعنيور سراسري، در رشتهدر كنك38 ةاميرعلي با كسب رتب«

  »شد.پذيرفته

 وجه  منعموم و خصوص) 2    تباين) 1

 تساوي و عموم و خصوص مطلق) 4    تساويفقط) 3

 بودن يكسان هستند؟از موارد زير، از نظر كلي و جزئيكدام دسته -136

  ) خورشيد ـ ماه ـ مريخ ـ زمين2    ماه ـ ديو ـ امروزاالله ـ )1

 ) مركز اين شهر ـ كتاب اسرا ـ ميدان آزادي ـ امانت4  آموزشگاه نقش نو ـ پدر من ـ ضامن آهو ـ خدا ةفلسف) دبير3

اگر مفهومي در خارج دارايشود وايجاد مي…اگر نسبت بين دو مفهوم كلي عموم و خصوص مطلق باشد و مفهوم خاص را نقيض كنيم آنگاه نسبت -137

 .…مفهومِبرخلاف ،است…باشدپرشمارافراد

  ) تباين ـ كلي ـ انسان2    انسان) تباين ـ جزئي ـ1

  نفس انسانيوجه ـ جزئي ـمن  ) عموم و خصوص4  سقراطوجه ـ كلي ـ) عموم و خصوص من3

 وجه باشد؟عموم و خصوص من ةتواند بيانگر رابطيك ميكدام-138

 دهد.تر كه آن چيز را پوشش ميكند و مصداقي كليفهومي كه فقط بر يك چيز دلالت ميم) 1

 يكي اعم از ديگري و مصاديق خاص جدايي نيز دارد.) 2

 توان همه را جدا از يكديگر دانست.هم نميمصاديق را منطبق كرد، ةشود همهم نمي) 3

 است. »برقي نيماساعتـوسايل برقي«ميان دو مفهوم ةشبيه به رابط) 4

 است؟» محل آموزش«و» مدرسه«، همانند نسبت ميان دو مفهوم»ديوار«در كدام گزينه با مفهوممذكورنسبت مفهوم -139

 ديوار آجري) 4  آجر ديوار) 3  پنجره) 2  ديوار چين) 1

 توان گفت؟چه مي »ب«و »الف«بودنترتيب در مورد كلي و يا جزئي به »الف ب است«در عبارت -140

  همواره كلي است.» ب«اما ،تواند جزئي و يا كلي باشدمي» الف« )1

  تواند جزئي و يا كلي باشد.مي» ب«همواره كلي است اما» الف) «2

 همواره كلي هستند.» ب«و» الف) «3

 توانند جزئي و يا كلي باشند.مي» ب«و» الف) «4

آز مون وی ای پی
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 ؟درست كامل كندرا به صورتعبارتتواندهاي زير مييك از گزينهكدام-141

  »…يوناني ةزادگاه فلسف«

  شد.كه ايونيا ناميده مياستكوچكيواقع در مغرب آسيا) 2  باشد.بخشي از سرزمين كشور يونان فعلي مي) 1

  باشد.آتن پايتخت يونان مي )4  فيلسوفان يوناني در آنجا زاده شدند. ةمكاني بود كه هم) 3

 كدام عبارت درست است؟ -142

  ترتيب مربوط به پارمنيدس و هراكليتوس است. به» سكونتأكيد بر نقش عقل در درك«و» كت به عنوان جمع امور متضادتوجه به حر) «1

  ) تالس، فيثاغورس و هراكليتوس، آتن را نخستين كانون جهاني فلسفه كردند.2

  رسيد.جهانباطني و حقيقي ةتوان به لايمعتقد بود كه با عقل مي ،توجه دقيق كرد» شدن«) نخستين فيلسوفي كه به3

  اعداد و اصول آن هستند. ةبار در جهان، معتقد بود كه عناصر اولي موجودات، سازندبراي نخستين» كيهان« ة) واضع واژ4

 درستي بيان شده است؟هراكليتوس بهمشهور ةاولين انديش ةكدام مورد دربار -143

  .اي در جهان ثابت نيستهيچ قاعده) 1

  آب هستند. ةدهندثبت و هيدروژن با بار منفي تشكيل) اكسيژن با بار م2

  دهد.ظاهري جهان را كه در تغيير و سيلان است نشان مي ة) حواس انسان مرتب3

  ) ثبات قانون زندگي و قانون كائنات است.4

 يافتن آن درست است؟ينه در خصوص شروع فلسفه يا ادامهكدام گز -144

  هاي فلسفي ارائه داد.مانده، گزارشي از دورترين انديشهتوان براساس آثار تاريخي باقيمي) فلسفه نقطة ابتدا و آغازي ندارد، ولي1

 اند. گمان از ابتدا تاكنون مراحل رشد مداومي را از هر تمدني به تمدن بعد از آن، پشت سر گذاشته) دستاوردهاي فلسفي بي2

  ها معلوم است. مانده، استقرار فلسفه در همة تمدنهمين آثار باقيها به ما نرسيده است، ولي از) آثار مختص فلسفة بعضي تمدن3

  اند.ها هم فلسفه داشتهتوان تمدن يونان را آغازگر فلسفه دانست، گرچه در حقيقت اولين تمدنهاي تاريخي، مي) براساس گزارش4

 دانستند؟ها، نظرات دانشمندان نخستين را بيهوده ميچرا سوفيست -145

  شد بر رقيب غالب شد.دانشمندان نمياين) با افكار2  دانشمندانايندرست از جهان از سويتفسير ة) ارائ1

  دانشمنداناين) ترويج سياست و سخنوري توسط4  انديشمنداناين) تعارض آراء بين سخن3

  آغاز تاريخي فلسفه يازدهمفلسفة
  35تا28هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 شود؟نسبت دادهالستبهتواندهاي زير مييك از گزينهكدام-146

  كسي ساخته است.را چهبه دنبال اين بود كه جهان) 1

  دست ما برسد.  اي نداشت كه بخواهد بههيچ نوشته) 2

  واسطه و باواسطه از آب ساخته شده است.به جز خود آب همه چيز بي) 3

  بعد از سقراط نخستين فيلسوف يونان است.) 4

 است؟» ودن هستيبواحد و ثابت و جاودانحقيقت«يك از قضاياي زير از مقدمات استدلال پارمنيدس دربارةكدام-147

 آيد نه از لاوجود.) هرگاه چيزي به وجود آيد، از وجود به وجود مي1

  آيد يا از لاوجود. ) هرگاه چيزي به وجود آيد، يا از وجود، به وجود مي2

  آيد و نه از لاوجود.) اگر چيزي به وجود آيد، نه از وجود، به وجود مي3

  آيد و هم از لاوجود.وجود مي) اگر چيزي به وجود آيد، هم از وجود، به4

 سه از حكماي قديم است؟تكدام مورد بيانگر ديدگاه لائو -148

  توان به آساني اخبار كرد.جسم، نمياز آن موجود پابرجاي بي) 2  خودشناسي است. ،گام در كسب معرفت) اولين1

  است.) حركت توهمي بيش نيست و همه چيز ثابت4  شود.درست ميب) تقويت فكر موجب انتخا3

 هاي فيثاغورس و پيروان او است؟كنندة انديشهكدام عبارت بيان -149

 توان شناخت. ) نظم رياضي در همة موجودات جريان دارد و جهان را فقط با دانش رياضيات مي1

 ها و عددها هستند. ) جهان ساختاري رياضي دارد و مبادي اولية موجودات، همان اصول شكل2

  مة موجودات صادق است؛ زيرا عناصر اولي موجودات، سازندة اعداد هستند. ) اصول رياضيات دربارة ه3

  اند. ) اصول و مبادي اولية جهان، سازندة اعداد و اصول اعدادند و اعداد، موجودات جهان را شكل داده4

 تن در دوران سقراط در رابطه با علم و دانش كدام گزينه بود؟آاعتمادي مردماندليل اصلي بي -150

  هاهاي سوفيستمغالطه )2  متضاد فيلسوفان اوليهن متفاوت و گاهاًسخنا )1

 ثير مرگ سقراط در آن دورهأت )4  هاتعارض ميان سخنان سوفيست )3
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 محل انجام محاسبات 

  

 
 عي اين واحد توليدي چقدر است؟هاي آن، سود واقكند. با توجه به درآمد و هزينهنيروي كار، به شرح زير فعاليت مي10يك واحد توليد كفش با -151

1   سرماية فيزيكي8الف: خريد مواد اوليه در هر ماه

  ميليون تومان4ب: دستمزد ماهيانة هر كارگر

  كارگران در سالدرصد دستمزد25ج: هزينة آب، برق، گاز و اجارة ماهيانه، معادل

  ميليون تومان800د: سرماية فيزيكي (تجهيزات توليد)، معادل

  شود. هزار تومان فروخته مي600جفت كفش توليد و با قيمت1500هـ : ماهيانه

  ميليون تومان است. 20شاغل شدن در يك شركت مهندسي، ماهيانهو: هزينة فرصت (هزينة پنهان) كارفرما براي

1 (, , ,6 640 000 000    2 (, , ,7 120 000 000  

3 (, , ,6 880 000 000    4 (, , ,6 400 000 000  

اقتصـادي گذاري كند. انتخاب كدام مورد براي ايـن فـرد صـرفةميليون تومان قصد دارد در يكي از موارد زير سرمايه500ارزشفردي با زميني به -152

 ؟خواهد بودخواهد داشت و هزينة فرصت اين انتخاب چند ميليون تومان

  ميليون تومان15ـ اجارة زمين به مبلغ ماهانة

  درصد18گذاري در بانك با سود سالانةو سپردهـ فروش زمين

  هزار تومان500هر كيلوبا سودكيلو محصول در زمين و فروش محصولات300ـ كشت

 دو سال با پول فروش زميندرصد در80اندازي يك كارگاه با سودـ راه

  ميليون تومان150) اجارة زمين ـ2  ميليون تومان180گذاري در بانك ـ) سپرده1

  يليون تومانم180اندازي كارگاه ـ) راه4  ميليون تومان200) كشت محصول ـ3

  اصول انتخاب در كسب و كار اقتصاد
 )چهارموسوم(درس
  42تا22هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10دي: وقت پيشنها
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 محل انجام محاسبات 

ترتيبميليون تومان تأمين كرده است با توجه به نمودار قيد بودجه زير به90فروش لوازم چرمي نياز خود به كيف و كفش را با مبلغي معادل ةمغاز -153

  (از راست به چپ)

  چند ريال است؟» الف«به نقطة» ب«براي حركت از نقطةفروش لوازم چرمي ةمغازفرصت ةالف) هزين

  شود؟خريداري مي» ب«در نقطةكيفب) چه تعداد

 ).تومان است25000فت كفشجهرقيمتتومان و20000ف(قيمت هر عدد كي

1 (, ,250 000   750ـ000

2 (, ,25 000   750ـ000

3 (, ,250 000   650ـ000

4 (, ,25 000   650ـ000

  ؟نداده استرا انجامگيريبا توجه به موقعيت زير، اين شخص كدام اشتباه رايج، در تصميم -154

اجنـاس فروشـگاه در تخفيـف طيلات پايان هفته به يك فروشگاه رفت تا دوستش را در خريد همراهي كند. او پس از اينكه متوجـه شـد  امين در تع«

ريزيهستند، تصميم گرفت براي خودش يك پيراهن جديد خريداري كند. هنگام پرداخت، فهميد موجودي كارتش كافي نيست زيرا هميشه از بودجه

دانست، بنابراين مجبور شد مبلغ مورد نظر را از دوستش قرض بگيرد. امين پس از بازگشت به خانه و پوشيدنگير مياين كار را وقتماهانه فرار كرده و

  »اش نيست، در نتيجه به ناچار پيراهن را به برادر كوچكترش هديه داد.پيراهن متوجه شد كه سايز كوچكي را انتخاب كرده كه اندازه

  هاي فروشاثرگذاري حقه )2    يت فعليچسبيدن به وضع )1

  صبري زياد) بي4    هاي هدررفتهتوجه به هزينه )3

  عبارت زير كدام مفهوم اقتصادي را به همراه دارد؟ -155

  » گيرد.به دانشجويان دانشگاه فرهنگيان استان تهران در هفته دو روز سرويس اياب و ذهاب دانشگاه به صورت رايگان تعلق مي«

  ) ناكارايي2    ت توليد) مرز امكانا1

  ) هزينه فرصت اجتماع4    ) كميابي و مبادله  3
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  22حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان18آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

156- A  كند:را توليد ميBوبا توجه به منحني مرز امكانات توليد زير كه مربوط به يك شركت فرضي است كه دو كالاي
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700 800400 500

تول�دي 
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تول�دي 
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د
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الف

هـ

ز

و

  
  مقايسه با نقطة (ب) چگونه است؟الف) در نقطة (هـ) ميزان توليد كالاها در

A واحد كاهش دهد، آنگاه كدام گزينه در رابطه با100را به ميزانب) اگر نقطة توليد بنگاه نقطة (و) باشد و بنگاه تصميم بگيرد ميزان توليد كالاي

  اين تصميم درست است؟

  د در كدام نقاط كارا، ناكارا و غيرقابل دستيابي است؟تولي ،ترتيبج) به

  د) كدام گزينه در خصوص هزينة فرصت انتقال از نقطة (د) به (ب)، صحيح است؟

1A 600B،) الف) ميزان توليد كالاي Bواحد به توليد300تر است. ب) واحد بيش300،واحد كمتر است و ميزان توليد كالاي افزودهكالاي

Bواحد400هزينة فرصت توليدز ـ الف ـ ي د) شود. ج)مي 200Aنظر از توليدصرفبيشتر،كالاي   است.واحد كالاي

2A 300B،) الف) ميزان توليد كالاي واحد بيشتر است. ب) در طول مرز امكانات توليد به سمت چپ600،واحد كمتر است و ميزان توليد كالاي

Bواحد800هزينة فرصت توليدو بالا حركت خواهيم كرد و به نقطة (د) منتقل خواهيم شد. ج) الف ـ ي ـ ز د)  نظر از توليدصرفبيشتر،كالاي

600A   است.واحد كالاي

3A 300B،) الف) ميزان توليد كالاي واحد100اين تصميمواحد كمتر است. ب) هزينة فرصت600،واحد بيشتر است و ميزان توليد كالاي

A Bواحد400هزينة فرصت توليدايم. ج) و ـ ي ـ ز د)نظر كردهاست كه از توليد آن صرفكالاي واحد200نظر از توليدصرفبيشتر،كالاي

A   است.كالاي

A) الف) ميزان توليد4 300B،كالاي واحد كمتر است. ب) در اين حالت تقاضاي مشتريان براي600،واحد بيشتر است و ميزان توليد كالاي

600Aنظر از توليدصرفبيشتر،Bالايكواحد800هزينة فرصت توليدز ـ و ـ ي د) ج)افزايش يافته است.Bيكالا   است.واحد كالاي

  كند؟كدام گزاره جملة زير را به درستي تكميل مي -157

  ....»داريم،قراركاراييمرزرويكههنگامي«

  آنكه از توليد كالاهاي ديگر كاسته شود.دون؛ بشود ديكالا تولكيازشتريامكان وجود دارد كه حداقل ب نيا) 1

  .سطح را ندارداينتوليد دراين نقاط با فرض ثابت ماندن منابع كشور، غيرقابل دستيابي هستند زيرا كشور منابع كافي براي) 2

  .منابعش استفاده نكرده است نيشترياقتصاد از ب) 3

  شد.اهدخوديگريشدن وضعبدترمستلزمما،وضعيتشدن) بهتر4
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  23حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آبان18آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

كدام يكبهزيرشرايطازكدام. هركندكه تنها دو كالاي پنير و روغن را توليد ميدهدنمودار زير، منحني مرز امكانات توليد يك شركت را نشان مي -158

  كند؟مياشارهتغييربدونياامكاناتمرزطولدرشدنجاجابهامكانات،مرزانتقال: موارداز

  يابد.ميافزايششركتبيرونازاستخدامطريقازپنيرتوليدكنندةكارگرانـ تعداد

  هدايت شود.روغنسمت توليد بيشترـ افزايش تقاضا براي روغن موجب شده است منابع به

  شود.بيشتري توليدمقداربهمحصول،دوهرتادهندميشركتبهرااجازهاينجديداوليةمواد وـ منابع

    نتقال ـ انتقال) بدون تغيير ـ ا1

  ا شدن ـ انتقالججا شدن ـ جابه) جابه2

   جا شدن ـ انتقال) انتقال ـ جابه3

  ) انتقال ـ انتقال ـ بدون تغيير4

 چند مورد از عبارات زير در خصوص نمودار خط بودجة زير درست است؟ -159

�الاي تعداد

تومان) 5  000 (هر�دام

تومان) 10  000 (هر�دام

,

,

الف

ب

�الاي تعداد

1 42 5 6 7 8 9 103

2

1

3

5

4

B

A

  
  هزار تومان است.25الف) ميزان بودجة فرد برابر با
Aب) هر نقطه بر روي نمودار   توان خريد. است كه با بودجة مشخص ميBوخط بودجه، نشان دهندة مقدار كالاي

2Aتوانيمج) در نقطة ب مي  را خريداري كنيم.Bالايواحد از ك5وواحد از كالاي
3Aتوانيمد) در نقطة الف مي 7Bوواحد كالاي   را خريداري كنيم.واحد از كالاي

Aهـ) براي حركت از نقطة ب به Bالف بايد از خريد يك واحد كالاي   خريداري كنيم. صرف نظر كنيم تا بتوانيم دو واحد بيشتر از كالاي
A   از اين كالا را خريداري كند.واحد10توانداختصاص دهد، حداكثر ميو) اگر فرد تمامي بودجة خود را به خريد كالاي

B   واحد از اين كالا را خريداري كند. 7توانداختصاص دهد، حداكثر ميي) اگر فرد تمامي بودجة خود را به خريد كالاي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟درست است ،يدشده در الگوي مرز امكانات تولترتيب در رابطه با نقاط مشخص به ،گزينهكدام-160
 4 ةبه نقط3 ةتغيير مكان از نقطالف) 
  1 ةبه نقط4 ةتغيير وضعيت از نقطب) 
 3 ةبه نقط2 ةتغيير مكان از نقطج) 

اين امكان وجود دارد كه مقادير بيشتري از كالاي الف توليد شود، بدون آنكه از توليد كالاي ب كاسته) 1
 ناكارايي منابع توليدـشودت ميصمتحمل هزينه فر ـشود

 وليدكارايي منابع تـمنابع توليدي در حالت كارا هستندوعواملـناكارايي منابع توليد) 2
اين امكان وجود دارد كه مقادير بيشتري از كالاي الف توليد شود، بدون آنكه از توليد كالاي ب كاسته) 3

 كارايي منابع توليدـعوامل و منابع توليدي در حالت كارا هستندـشود
  ناكارايي منابع توليدـشودت ميصمتحمل هزينه فرـناكارايي منابع توليد) 4
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1 (× + −1723 1345 8745 2    2 (+ × −1231 234 9872 20  
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